
PPIC STATEWIDE SURVEY APRIL 2024 

Californians and EducationApril 2024 
Full Crosstabs – Likely Voters Only 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,605 California adult residents, conducted online using the Ipsos KnowledgePanel. Interviews were conducted in 
English and Spanish, according to the respondents’ preferences. The median time to complete the survey was 19 minutes. Interviewing took place 
from March 19-25, 2024. 

These crosstabs are based on a subgroup of 1,089 likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±3.9 
percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,089 likely voters. The sampling error for unweighted likely voter subgroups 
is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, 
question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-education-april-2024/


April 2024, Californians and Education  
April 2024, Crosstabs - Likely Voters

Page 2



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve

Disapprove

Don't know (vol)

Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 2151942471232043133644012422785451085

6%5%4%1%6%2%4%6%4%3%6%4%

35%51%40%52%58%84%45%15%48%87%19%45%

59%43%56%47%36%15%51%79%48%10%76%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Approve

Disapprove

Don't know (vol)

Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 158927902166232668185536549195262823

1%5%4%6%6%4%4%7%2%4%3%5%

45%46%48%40%31%50%49%44%47%50%57%42%

55%49%48%55%63%46%47%49%51%46%40%53%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Approve

Disapprove

Don't know (vol)

Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 234844136949666226143623339123115970

3%5%2%5%3%5%4%3%5%7%0%5%

43%46%47%45%46%39%52%38%49%54%44%46%

54%49%51%50%51%57%44%59%47%38%56%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve

Disapprove

Don't know (vol)

Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 2151942481242043133644032442775461087

6%3%4%3%5%1%3%7%3%2%6%4%

38%55%44%54%62%84%51%19%51%89%23%49%

56%42%52%43%33%15%46%73%45%8%71%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Approve

Disapprove

Don't know (vol)

Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 160927904166231670186536551196263824

2%5%4%5%4%4%5%6%3%4%3%5%

50%49%52%43%40%52%50%49%49%52%58%46%

48%47%44%53%56%44%45%45%48%44%38%49%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Approve

Disapprove

Don't know (vol)

Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 234846137950667227143624338125117970

2%5%3%4%3%5%2%3%4%6%2%5%

46%50%49%49%49%42%59%42%51%59%50%49%

52%45%48%47%48%54%38%54%45%34%48%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve

Disapprove
Have not heard 
enough about him to 
have an opinion (vol)
Don't know (vol)

Unweighted n

Q3. Do you approve or 
disapprove of the way 
that California 
Superintendent of 
Public Instruction, 
Tony Thurmond, is 
handling the state's K-
12 pubic education 
system? 2151942481242043133644032442775461087

1%4%4%2%2%1%4%2%2%2%4%3%

6%2%3%4%6%1%4%7%3%2%6%4%

38%50%43%53%59%79%49%18%46%86%22%46%

55%43%50%41%33%18%43%73%49%10%68%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Approve

Disapprove
Have not heard 
enough about him to 
have an opinion (vol)
Don't know (vol)

Unweighted n

Q3. Do you approve or 
disapprove of the way 
that California 
Superintendent of 
Public Instruction, 
Tony Thurmond, is 
handling the state's K-
12 pubic education 
system? 160927904166231670186536551196263824

0%3%3%2%3%3%3%4%1%4%3%3%

3%5%4%4%3%5%4%6%3%3%4%4%

48%46%48%43%38%49%49%45%48%47%56%44%

49%46%44%51%56%44%43%45%48%46%37%49%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Approve

Disapprove
Have not heard 
enough about him to 
have an opinion (vol)
Don't know (vol)

Unweighted n

Q3. Do you approve or 
disapprove of the way 
that California 
Superintendent of 
Public Instruction, 
Tony Thurmond, is 
handling the state's K-
12 pubic education 
system? 234846137950667227143624338125117970

2%3%4%3%2%2%4%2%2%5%1%3%

3%5%4%4%2%6%2%3%4%7%3%5%

44%47%45%47%47%41%53%41%51%50%46%47%

51%45%48%46%48%51%41%54%42%39%51%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Right direction

Wrong direction

Don't know (vol)

Unweighted n

Q4. Thinking about the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system 
overall in California 
today, do you think it 
is generally going in 
the right direction or 
the wrong direction? 2151932481242043123644032432775461086

4%4%3%6%3%1%6%4%3%3%5%4%

44%56%47%57%63%84%51%26%55%87%27%51%

52%40%50%38%34%15%43%71%42%9%68%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Right direction

Wrong direction

Don't know (vol)

Unweighted n

Q4. Thinking about the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system 
overall in California 
today, do you think it 
is generally going in 
the right direction or 
the wrong direction? 160926903166230670186535551196263823

3%4%5%1%4%5%2%6%1%4%5%4%

53%51%54%46%47%52%53%49%53%54%60%49%

44%45%41%52%49%43%45%44%45%41%35%48%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Right direction

Wrong direction

Don't know (vol)

Unweighted n

Q4. Thinking about the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system 
overall in California 
today, do you think it 
is generally going in 
the right direction or 
the wrong direction? 234845137949667226143624338124117969

2%5%6%4%3%5%4%3%3%7%3%4%

50%52%48%52%54%41%59%48%54%53%52%51%

48%44%47%44%44%54%37%49%43%40%45%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

lack of funding
concerns about 
standards/quality of 
education
concerns about 
political ideology 
influencing education
concerns about 
curriculum
quality of teachers
inadequate 
preparation for 
college/life
teacher 
retention/shortage
safety/security
large class sizes
lack of 
discipline/behavior of 
the children
bullying
fighting/violence/gang
s
low teacher pay
shootings/gun 
violence/weapons
technology access 
and digital divide
other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q5. What do you think 
is the most important 
issue facing 
California's K-12 
public schools today?

194166228111183288320360218257479973
6%7%3%5%5%2%6%6%5%2%6%5%

20%15%26%27%17%20%22%21%24%16%22%21%

2%1%0%4%0%2%0%2%0%1%2%1%

1%0%1%0%0%0%1%1%1%0%1%1%

9%3%2%1%1%1%3%4%2%2%4%3%

1%0%1%2%0%1%1%0%0%1%1%1%

1%1%1%5%2%1%2%2%1%1%3%2%

1%4%1%2%5%2%4%1%4%3%1%2%

1%2%4%3%3%1%4%3%4%1%3%3%
3%1%8%4%2%3%2%6%5%3%4%4%

5%10%2%1%4%2%5%6%1%4%7%4%

2%5%4%4%1%2%2%6%2%3%4%4%

5%4%4%4%4%3%6%3%5%4%4%4%

3%10%7%9%11%11%8%5%9%11%6%8%

12%20%7%13%16%27%8%6%8%28%6%13%

11%7%16%9%19%17%16%6%19%16%7%12%

19%11%12%7%8%3%9%22%12%3%18%12%

PPIC Statewide Survey Californians and Education - Likely Voters - April 2024

Page 7



RepublicanDemocratic CompetitiveNot FemaleMale OtherLatinosWhites 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

lack of funding
concerns about 
standards/quality of 
education
concerns about 
political ideology 
influencing education
concerns about 
curriculum
quality of teachers
inadequate 
preparation for 
college/life
teacher 
retention/shortage
safety/security
large class sizes
lack of 
discipline/behavior of 
the children
bullying
fighting/violence/gangs
low teacher pay
shootings/gun 
violence/weapons
technology access 
and digital divide
other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q5. What do you think 
is the most important 
issue facing 
California's K-12 
public schools today?

140833815148198167608476497173800239734
1%6%6%3%6%4%5%5%4%5%5%4%5%

26%20%23%17%17%24%21%22%20%20%21%22%21%

0%2%2%0%0%2%2%2%1%3%1%2%1%

0%1%1%0%1%0%1%1%0%0%1%0%1%

2%3%3%2%3%1%4%4%2%0%4%1%4%
0%1%1%0%0%1%1%1%0%1%1%1%1%
5%1%2%1%2%4%1%2%2%3%2%3%2%

3%2%2%3%3%2%2%2%3%3%2%4%2%

4%2%2%3%1%4%2%3%2%2%3%3%3%
3%4%4%5%3%8%2%3%4%4%4%3%4%

4%4%4%4%3%3%5%6%3%3%5%5%4%

1%4%3%6%4%4%3%2%5%5%3%4%3%

4%4%6%1%8%3%3%6%2%4%4%5%4%

9%8%7%10%5%9%9%10%6%12%7%11%7%

17%12%14%10%9%11%15%9%16%15%13%16%12%

8%13%12%14%18%8%12%11%13%10%13%12%13%

12%12%9%19%16%11%11%10%14%9%13%5%14%
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YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

lack of funding
concerns about 
standards/quality of 
education
concerns about 
political ideology 
influencing education
concerns about 
curriculum
quality of teachers
inadequate 
preparation for 
college/life
teacher 
retention/shortage
safety/security
large class sizes
lack of 
discipline/behavior of 
the children
bullying
fighting/violence/gangs
low teacher pay
shootings/gun 
violence/weapons
technology access 
and digital divide
other (specify)
(vol) don't know
Unweighted n

Q5. What do you think 
is the most important 
issue facing 
California's K-12 
public schools today?

212757121852598205132572295106103870
3%6%6%5%5%5%4%5%4%6%1%5%
21%21%20%21%20%17%27%20%23%20%28%20%

0%2%3%1%2%0%0%1%1%3%0%2%

1%1%0%1%1%0%2%0%1%1%0%1%

4%3%1%3%4%1%3%4%2%3%2%3%
0%1%1%1%1%1%1%0%1%1%1%1%
3%2%5%1%1%1%5%1%1%5%5%2%

3%2%1%2%3%2%0%3%2%1%4%2%

3%2%2%3%3%4%1%3%3%2%4%2%
4%4%7%3%3%6%6%3%4%5%2%4%

5%4%3%5%5%4%3%4%4%5%2%5%

6%3%2%4%3%6%2%4%4%2%1%4%

3%5%8%3%4%4%3%4%4%4%5%4%

7%8%11%8%6%9%11%5%8%13%9%8%

13%13%6%14%14%9%13%9%15%18%14%13%

9%14%9%13%13%17%7%16%12%5%8%13%

15%11%15%12%14%10%10%18%9%6%15%12%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Preparing students for 
college
Preparing students for 
the workforce
Teaching students the 
basics
Teaching students life 
skills
Preparing students to 
be good citizens
Other (Specify)
Don't know (vol)
Unweighted n

Q6. In your opinion, 
what is the most 
important goal of 
California's K-12 
public schools?

2151932481242053133644032442785451087
1%2%0%0%0%0%1%0%1%1%0%0%
2%9%5%5%5%4%7%5%5%4%6%5%

17%12%12%12%6%7%8%18%12%9%13%12%

25%27%37%25%29%26%26%33%29%22%31%29%

26%24%21%24%32%34%23%19%30%33%18%25%

17%15%14%15%14%16%16%14%9%19%16%15%

11%13%11%19%15%13%19%11%13%12%16%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Preparing students for 
college
Preparing students for 
the workforce
Teaching students the 
basics
Teaching students life 
skills
Preparing students to 
be good citizens
Other (Specify)
Don't know (vol)
Unweighted n

Q6. In your opinion, 
what is the most 
important goal of 
California's K-12 
public schools?

160927904166231670186536551195264823
0%1%1%0%0%1%0%1%0%1%0%1%
6%5%6%3%3%7%4%6%5%3%7%5%

15%11%11%14%13%11%11%11%12%6%10%12%

31%28%23%43%32%26%31%27%30%33%27%29%

13%28%28%16%23%30%14%22%28%28%27%24%

17%15%16%13%15%16%15%17%14%14%16%15%

18%13%16%10%13%10%25%17%12%14%14%14%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Preparing students for 
college
Preparing students for 
the workforce
Teaching students the 
basics
Teaching students life 
skills
Preparing students to 
be good citizens
Other (Specify)
Don't know (vol)
Unweighted n

Q6. In your opinion, 
what is the most 
important goal of 
California's K-12 
public schools?

234846137950667228143623339125117970
0%1%0%1%0%1%0%0%0%2%0%1%
5%6%1%6%5%5%6%5%6%5%7%5%

11%12%17%11%13%11%11%16%8%9%15%11%

41%23%20%30%27%31%30%24%34%29%31%28%

20%27%18%26%24%25%28%28%25%18%12%27%

11%17%15%15%19%12%8%16%15%15%16%15%

13%14%29%11%13%14%19%12%12%23%20%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q7. How much of a 
problem is the quality 
of education in 
California's K-12 
public schools today?

2151942481242053133654032442785461088
3%3%2%0%2%0%3%1%3%2%2%2%

10%13%12%10%5%5%9%17%9%4%16%11%

63%48%49%50%48%37%51%63%52%36%60%51%

25%35%37%41%46%58%37%19%36%58%22%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q7. How much of a 
problem is the quality 
of education in 
California's K-12 
public schools today?

160928905166232670186537551196264824
1%2%2%0%1%3%0%3%1%4%2%2%

11%11%10%12%11%11%9%13%9%12%9%11%

59%50%49%56%52%49%56%46%57%47%48%53%

29%38%38%31%36%37%35%39%33%37%42%34%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q7. How much of a 
problem is the quality 
of education in 
California's K-12 
public schools today?

234847137951667228143624339125117971
1%2%2%2%1%2%0%2%2%2%0%2%
14%10%8%11%10%8%16%10%12%11%12%10%

51%52%63%49%52%54%47%57%45%52%64%49%

35%36%28%38%36%35%36%31%42%35%23%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Improved
Gotten worse
Stayed the same
Don't know (vol)
Unweighted n

Q8. Over the past few 
years, do you think the 
quality of education in 
California's K-12 
public schools has 
improved, gotten 
worse, or stayed the 
same? 2151932481242053133644032432785461087

3%3%1%0%3%1%3%2%4%2%2%2%
40%34%38%29%26%18%35%47%39%17%42%34%
46%52%50%60%60%79%55%30%50%79%37%52%
11%12%11%11%10%3%7%21%7%2%19%11%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Improved
Gotten worse
Stayed the same
Don't know (vol)
Unweighted n

Q8. Over the past few 
years, do you think the 
quality of education in 
California's K-12 
public schools has 
improved, gotten 
worse, or stayed the 
same? 160927904166232669186537550195264823

1%2%3%0%2%3%0%3%1%3%2%2%
33%35%35%32%39%36%26%34%34%32%30%35%
53%52%54%50%47%53%56%54%51%54%59%50%
13%11%8%18%12%8%18%10%13%11%8%12%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Improved
Gotten worse
Stayed the same
Don't know (vol)
Unweighted n

Q8. Over the past few 
years, do you think the 
quality of education in 
California's K-12 
public schools has 
improved, gotten 
worse, or stayed the 
same? 234846137950667227143624338125117970

1%3%2%2%1%3%1%2%2%2%0%2%
37%33%37%34%34%39%33%40%31%29%33%34%
47%55%49%53%54%48%54%49%57%52%50%53%
16%9%12%11%11%10%12%9%10%16%16%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Major changes
Minor changes
Fine the way it is
Don't know (vol)
Unweighted n

Q9. Overall, do you 
think the K-12 public 
education system in 
California is in need of 
major changes, minor 
changes, or that it is 
basically fine the way 
it is? 2141932471242053133634032422785451085

3%3%1%0%2%0%3%2%2%2%2%2%
5%5%7%6%4%4%5%8%5%2%9%6%
46%42%43%43%37%21%42%61%46%22%54%43%
46%50%49%51%57%75%50%30%46%74%36%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Major changes
Minor changes
Fine the way it is
Don't know (vol)
Unweighted n

Q9. Overall, do you 
think the K-12 public 
education system in 
California is in need of 
major changes, minor 
changes, or that it is 
basically fine the way 
it is? 160925903166231668186536549195264821

1%2%2%1%1%3%0%2%1%2%2%2%
5%6%5%6%7%5%5%5%6%4%5%6%
45%42%41%47%41%45%39%42%44%45%42%43%
49%50%51%46%50%47%56%51%49%49%51%49%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Major changes
Minor changes
Fine the way it is
Don't know (vol)
Unweighted n

Q9. Overall, do you 
think the K-12 public 
education system in 
California is in need of 
major changes, minor 
changes, or that it is 
basically fine the way 
it is? 234844136949667226143623337125117968

0%2%2%2%1%2%0%2%2%2%0%2%
6%6%7%6%5%4%11%6%7%5%7%6%
46%42%47%42%45%46%35%47%39%41%42%43%
48%50%44%51%48%48%54%46%53%52%51%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Got ahead
Stayed on track
Fell behind
Don't know (vol)
Unweighted n

Q11. Do you think that 
in terms of their 
education during the 
COVID-19 pandemic, 
children in your local 
public schools 
generally...? 2151932481242053133644032432785461087

2%3%1%1%2%0%4%1%2%1%2%2%
87%78%81%80%82%88%79%81%83%89%77%82%
11%15%16%13%15%6%16%18%14%6%18%14%
1%4%2%6%1%5%2%1%0%3%3%2%

PPIC Statewide Survey Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 55+35-5418-34 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Got ahead
Stayed on track
Fell behind
Don't know (vol)
Unweighted n

Q11. Do you think that 
in terms of their 
education during the 
COVID-19 pandemic, 
children in your local 
public schools 
generally...? 16092776123475232669186537550195264823

1%2%3%1%1%1%3%0%2%1%2%1%2%
81%82%85%82%75%85%85%72%81%83%80%81%83%
13%14%12%16%14%12%11%21%14%13%15%16%13%
5%2%0%1%10%1%1%7%2%3%3%2%2%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Got ahead
Stayed on track
Fell behind
Don't know (vol)
Unweighted n

Q11. Do you think that 
in terms of their 
education during the 
COVID-19 pandemic, 
children in your local 
public schools 
generally...? 234846137950667227143624338125117970

2%2%1%2%1%1%2%1%1%4%0%2%
80%83%74%84%85%81%75%87%84%70%80%83%
13%14%23%12%14%16%13%12%14%16%15%14%
6%1%2%2%0%1%11%0%1%10%5%2%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Catching up 
academically
Dealing with the 
social-emotional 
impacts of the 
pandemic
Re-adjusting to regular 
school schedules and 
routines
all of the above (vol)
none (vol)
Don't know (vol) 
Unweighted n

Q12. Which of these 
do you think is the 
biggest challenge for 
public school students 
in your community in 
the wake of the 
COVID-19 pandemic?

2151942481242053133654032442785461088
2%2%0%0%2%0%2%1%2%1%1%1%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%2%0%0%1%0%1%0%0%0%1%1%

16%11%20%24%14%17%19%13%15%16%17%16%

28%37%34%33%26%22%24%43%30%20%37%30%

54%48%45%43%58%60%54%43%52%62%44%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Catching up 
academically
Dealing with the 
social-emotional 
impacts of the 
pandemic
Re-adjusting to regular 
school schedules and 
routines
all of the above (vol)
none (vol)
Don't know (vol) 
Unweighted n

Q12. Which of these 
do you think is the 
biggest challenge for 
public school students 
in your community in 
the wake of the 
COVID-19 pandemic?

160928905166232670186537551196264824
1%1%2%0%1%2%0%2%1%3%1%1%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
2%0%0%2%1%0%1%0%1%3%0%1%

15%16%17%14%21%12%20%13%19%14%16%16%

40%28%25%42%32%29%33%33%28%33%31%30%

43%54%56%41%46%57%46%52%51%48%52%51%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Catching up 
academically
Dealing with the 
social-emotional 
impacts of the 
pandemic
Re-adjusting to regular 
school schedules and 
routines
all of the above (vol)
none (vol)
Don't know (vol) 
Unweighted n

Q12. Which of these 
do you think is the 
biggest challenge for 
public school students 
in your community in 
the wake of the 
COVID-19 pandemic?

234847137951667228143624339125117971
1%2%1%1%1%1%0%1%1%3%0%2%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%0%2%0%1%0%1%1%0%2%2%0%

17%16%21%15%13%17%25%15%15%21%15%16%

39%27%31%30%31%30%30%32%30%29%36%29%

42%56%44%53%55%51%44%52%54%45%46%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q13. How concerned 
are you that 
California's K-12 
public schools in 
lower-income areas 
have a shortage of 
good teachers 
compared to schools 
in wealthier areas?  
Are you... 2141942481242053133654032432785461087

0%2%2%2%2%1%3%1%2%1%2%1%

3%6%2%5%4%7%2%2%5%6%2%4%

14%17%10%11%13%24%13%4%15%22%7%13%

36%31%41%41%41%40%41%35%39%42%37%39%

47%44%45%40%39%27%42%58%39%30%52%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q13. How concerned 
are you that 
California's K-12 
public schools in 
lower-income areas 
have a shortage of 
good teachers 
compared to schools 
in wealthier areas?  
Are you... 160927904166232669186537550196264823

1%1%2%0%1%1%3%1%1%4%2%1%

6%3%4%1%2%4%3%3%5%3%4%3%

10%14%15%10%18%13%9%13%13%12%12%13%

44%37%38%40%35%41%37%36%41%38%38%39%

38%44%41%49%45%40%48%47%40%42%44%43%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q13. How concerned 
are you that 
California's K-12 
public schools in 
lower-income areas 
have a shortage of 
good teachers 
compared to schools 
in wealthier areas?  
Are you... 234846137950667227143624338125117970

0%2%4%1%1%3%0%0%1%4%2%1%

3%4%6%3%4%3%2%3%4%4%6%3%

11%14%14%13%15%10%12%11%14%14%12%13%

33%41%42%38%38%47%32%41%35%42%39%39%

54%39%34%45%43%37%55%44%46%36%41%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q14. How concerned 
are you that 
California's K-12 
public school students 
in lower-income areas 
are less likely than 
other students to be 
ready for college when 
they finish high 
school?  Are you... 2141942481242043133644032422785461086

1%2%1%0%2%1%2%0%3%1%0%1%

3%4%3%5%4%8%2%2%3%7%2%4%

11%16%11%13%17%26%14%3%16%22%7%13%

42%44%39%43%44%42%46%41%44%43%42%43%

43%33%45%40%33%24%36%54%34%27%48%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q14. How concerned 
are you that 
California's K-12 
public school students 
in lower-income areas 
are less likely than 
other students to be 
ready for college when 
they finish high 
school?  Are you... 159927903166232668186537549196263823

0%1%2%0%1%2%0%1%1%3%2%1%

5%3%5%2%2%4%4%2%5%2%5%3%

10%14%14%12%15%13%13%12%14%11%11%14%

55%40%43%42%41%44%43%42%44%48%46%42%

29%41%37%44%41%38%40%43%35%37%36%40%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q14. How concerned 
are you that 
California's K-12 
public school students 
in lower-income areas 
are less likely than 
other students to be 
ready for college when 
they finish high 
school?  Are you... 234845137949666227143623338125116970

0%1%0%1%1%2%0%1%1%2%0%1%

3%4%5%4%4%3%3%4%3%5%6%3%

14%13%15%13%12%16%16%10%15%17%10%14%

37%46%54%41%44%46%38%48%37%45%58%41%

46%36%27%41%40%33%44%38%43%32%27%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot 
A little 
Nothing at all
Don't know (vol)
Unweighted n

Q15. Next, how much, 
if anything, have you 
heard about students 
who are English 
language learners in 
California? 2151942481242053133654032442785461088

1%0%0%1%1%0%1%0%0%1%0%0%
27%39%39%25%27%38%34%24%31%37%30%32%
54%43%41%62%53%43%48%57%48%45%52%50%
19%18%20%13%19%20%16%18%21%18%17%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

A lot 
A little 
Nothing at all
Don't know (vol)
Unweighted n

Q15. Next, how much, 
if anything, have you 
heard about students 
who are English 
language learners in 
California? 160928905166232670186537551196264824

1%0%0%0%0%1%0%0%1%1%1%0%
25%33%33%29%38%30%29%31%33%31%32%32%
56%48%50%49%42%52%51%52%47%51%51%50%
18%18%17%21%20%16%20%17%19%17%16%19%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

A lot 
A little 
Nothing at all
Don't know (vol)
Unweighted n

Q15. Next, how much, 
if anything, have you 
heard about students 
who are English 
language learners in 
California? 234847137951667228143624339125117971

0%0%1%0%1%0%0%0%1%0%0%0%
34%31%25%33%30%27%43%29%31%40%19%34%
48%51%57%48%50%58%41%51%48%51%61%48%
18%18%17%18%20%15%16%20%20%10%20%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q16. How concerned 
are you about the 
issue of improving 
student outcomes for 
the English language 
learners in California 
today? Are you...

2141942481242053133644032442775461087
1%1%1%1%2%0%2%1%1%1%1%1%
4%7%6%13%5%9%7%3%6%12%3%6%

20%21%24%21%21%31%22%14%23%28%18%22%
50%44%45%43%43%41%45%50%47%40%48%45%
24%27%24%22%29%19%24%32%22%19%30%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q16. How concerned 
are you about the 
issue of improving 
student outcomes for 
the English language 
learners in California 
today? Are you...

160927904166232669186536551196264823
1%1%1%0%0%2%1%2%1%2%2%1%
8%6%7%6%6%6%7%5%8%4%6%6%

25%21%22%20%22%20%25%22%21%27%23%21%
50%44%45%47%44%48%42%45%45%47%46%45%
16%28%25%27%28%24%26%25%26%21%23%26%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q16. How concerned 
are you about the 
issue of improving 
student outcomes for 
the English language 
learners in California 
today? Are you...

234846137950667227143624339124117970
0%2%1%1%1%1%1%1%2%2%1%1%
6%7%10%6%6%5%10%4%6%11%6%6%

23%21%22%21%24%16%26%18%22%27%23%21%
39%48%49%45%46%50%40%51%42%40%52%44%
32%23%18%27%24%28%24%26%28%20%19%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very high priority	
High priority
Medium priority
Low priority
Very low priority
Don't know (vol)
Unweighted n

Q17. In thinking about 
priorities for the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system in 
California, do you 
think that efforts to 
improve student 
outcomes for English 
language learners 
should be a...? 2141942471242053123634032432775451085

1%1%1%1%2%0%2%0%2%1%1%1%
3%4%3%13%2%5%6%2%2%8%2%4%
9%11%12%9%10%16%10%6%10%17%7%10%
35%44%34%27%42%41%41%30%39%42%33%37%
38%31%39%35%34%28%33%46%39%24%41%36%
15%9%11%14%10%9%8%17%8%8%15%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very high priority	
High priority
Medium priority
Low priority
Very low priority
Don't know (vol)
Unweighted n

Q17. In thinking about 
priorities for the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system in 
California, do you 
think that efforts to 
improve student 
outcomes for English 
language learners 
should be a...? 160925903166231668186534551196264821

1%1%1%0%0%2%0%1%1%2%2%1%
7%3%4%4%4%4%4%3%5%2%5%4%
15%9%10%12%8%11%10%9%12%17%13%9%
39%36%37%36%41%38%31%35%39%32%34%38%
32%37%37%35%35%35%40%41%32%34%36%36%
6%13%11%12%12%10%14%11%12%12%11%12%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very high priority	
High priority
Medium priority
Low priority
Very low priority
Don't know (vol)
Unweighted n

Q17. In thinking about 
priorities for the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system in 
California, do you 
think that efforts to 
improve student 
outcomes for English 
language learners 
should be a...? 234844136949667227143623338124117968

0%1%1%1%1%0%0%1%1%1%0%1%
3%5%4%4%5%2%5%2%4%8%4%4%
14%9%11%10%10%10%11%8%13%10%13%10%
29%40%35%37%41%33%30%42%35%30%40%36%
41%34%37%36%33%42%41%36%36%36%35%36%
13%11%13%12%10%13%12%11%11%15%7%12%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important	
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know (vol)
Unweighted n

Q18. How important is 
improving student 
outcomes for English 
language learners for 
California'ss future 
economic wellbeing 
and quality of life?

2151942481242053123654032432785461087
0%1%1%1%2%0%1%0%1%1%0%1%
2%3%3%6%1%5%4%0%3%7%0%3%
7%11%6%10%12%13%8%5%9%14%5%9%

45%47%45%39%50%50%54%36%52%50%41%46%
46%38%46%44%36%31%34%59%34%29%54%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very important	
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know (vol)
Unweighted n

Q18. How important is 
improving student 
outcomes for English 
language learners for 
California'ss future 
economic wellbeing 
and quality of life?

160927904166232669186536551196264823
0%1%1%0%0%1%0%1%1%2%2%1%
3%3%3%3%4%3%0%2%3%1%1%3%

11%8%9%7%8%9%8%7%10%9%10%8%
51%44%44%49%38%49%46%44%47%48%49%45%
35%44%43%41%51%37%47%46%39%39%38%44%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very important	
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know (vol)
Unweighted n

Q18. How important is 
improving student 
outcomes for English 
language learners for 
California'ss future 
economic wellbeing 
and quality of life?

234846137950667228143624338125117970
0%1%0%1%1%0%0%0%1%1%0%1%
3%3%1%3%3%2%3%1%4%4%2%3%
8%9%9%8%10%8%5%9%9%7%12%8%

43%46%38%47%45%49%42%46%44%48%49%45%
46%41%51%41%41%41%50%43%43%40%37%43%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Should

Should not

Don't know (vol)

Unweighted n

Q19. If it means less 
funding for other 
school districts, do 
you think school 
districts that have 
more English 
language learners 
should or should not 
get more funding from 
the state? 2151932451232053123624022432775431083

2%5%1%0%3%1%4%1%4%1%2%2%

43%50%48%49%54%70%54%27%51%70%35%48%

54%45%51%51%44%29%42%72%45%29%63%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Should

Should not

Don't know (vol)

Unweighted n

Q19. If it means less 
funding for other 
school districts, do 
you think school 
districts that have 
more English 
language learners 
should or should not 
get more funding from 
the state? 160923901166228669186532551194263820

1%3%3%1%2%3%0%3%2%4%2%2%

40%50%52%39%44%53%40%48%49%47%53%47%

59%47%45%60%54%43%60%50%49%48%45%51%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Should

Should not

Don't know (vol)

Unweighted n

Q19. If it means less 
funding for other 
school districts, do 
you think school 
districts that have 
more English 
language learners 
should or should not 
get more funding from 
the state? 233843136947666227142620338125117966

2%3%2%2%2%2%2%2%3%2%0%3%

39%52%42%49%52%44%39%46%53%45%37%50%

60%45%56%48%46%54%59%53%44%53%63%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024

Page 22



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor	

Oppose

Don't know (vol) 

Unweighted n

Q20.To try to improve 
the academic 
performance of 
English language 
learners, would you 
favor or oppose 
providing extra 
assistance to these 
students, even if it 
means they receive 
more assistance than 
other students?

2141932451232043123624012422765431081

2%3%1%0%2%1%3%1%3%1%2%2%

28%35%31%37%40%59%35%12%31%60%20%34%

70%61%67%63%58%40%62%87%66%39%78%65%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Favor	

Oppose

Don't know (vol) 

Unweighted n

Q20.To try to improve 
the academic 
performance of 
English language 
learners, would you 
favor or oppose 
providing extra 
assistance to these 
students, even if it 
means they receive 
more assistance than 
other students?

160921899165230665186532549195261820

0%2%2%1%1%3%0%3%1%3%1%2%

33%34%36%26%28%38%28%34%33%34%40%32%

67%64%61%73%70%59%72%63%67%62%59%66%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Favor	

Oppose

Don't know (vol) 

Unweighted n

Q20.To try to improve 
the academic 
performance of 
English language 
learners, would you 
favor or oppose 
providing extra 
assistance to these 
students, even if it 
means they receive 
more assistance than 
other students?

233841135946663226142620336125117964

2%2%1%2%1%3%2%1%2%3%0%2%

29%35%28%35%38%27%29%25%43%34%31%34%

69%63%71%63%62%70%69%74%55%63%69%64%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
Don't know (vol)
Unweighted n

Q21. Where do you 
think California 
currently ranks in per 
pupil spending for K-
12 public schools? 
Compared to other 
states, is California's 
spending near the top, 
above average, 
average, below 
average, or near the 
bottom? 2141932471242053113654022422785441084

3%5%4%2%4%1%6%3%4%2%5%4%

10%6%2%4%7%9%4%5%5%6%5%6%

24%12%24%21%24%20%26%20%20%23%21%22%

28%37%38%38%29%27%39%33%35%30%36%33%

25%22%22%19%26%21%15%32%22%18%26%23%

10%18%9%16%11%22%9%8%14%20%7%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
Don't know (vol)
Unweighted n

Q21. Where do you 
think California 
currently ranks in per 
pupil spending for K-
12 public schools? 
Compared to other 
states, is California's 
spending near the top, 
above average, 
average, below 
average, or near the 
bottom? 160924902166230668186534550195263821

3%4%4%2%2%4%3%5%2%5%3%4%

6%6%5%7%6%6%5%8%4%3%4%6%

13%24%25%14%22%22%22%25%19%20%26%21%

38%32%32%35%42%26%43%34%33%36%33%33%

29%22%20%32%17%26%22%19%27%26%22%24%

10%12%13%9%11%16%5%9%15%9%12%12%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
Don't know (vol)
Unweighted n

Q21. Where do you 
think California 
currently ranks in per 
pupil spending for K-
12 public schools? 
Compared to other 
states, is California's 
spending near the top, 
above average, 
average, below 
average, or near the 
bottom? 233845137947667227143623336125117967

3%4%7%3%2%6%3%2%3%8%3%4%

4%7%0%7%6%7%6%6%6%6%8%6%

20%23%14%24%22%22%23%20%24%21%14%23%

39%31%50%30%31%28%51%30%32%43%42%32%

24%22%20%24%23%30%14%27%24%15%25%23%

9%14%8%13%17%7%4%14%12%7%9%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
Don't know (vol)
Unweighted n

Q22. Where do you 
think California 
currently ranks in 
student test scores for 
K-12 public schools? 
Compared to other 
states, are California's 
student test scores 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 2151932471242053113654022432785441085

3%3%3%2%2%0%4%2%3%2%3%3%

17%15%10%12%15%27%13%3%14%25%7%13%

25%31%32%31%41%42%33%27%34%42%27%33%

45%37%38%44%31%26%44%44%36%25%47%39%

9%12%16%9%7%3%6%20%13%4%14%11%

2%1%1%2%4%2%0%3%0%2%2%2%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
Don't know (vol)
Unweighted n

Q22. Where do you 
think California 
currently ranks in 
student test scores for 
K-12 public schools? 
Compared to other 
states, are California's 
student test scores 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 160925903166230669186534551195263822

2%3%3%0%2%3%2%3%2%4%3%2%

14%13%16%8%12%16%9%13%13%13%14%13%

25%35%37%24%32%35%29%35%32%31%38%32%

47%37%37%43%39%33%51%41%37%37%33%40%

12%10%6%21%14%11%7%7%14%13%9%11%

0%2%1%4%2%2%2%2%2%2%3%2%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
Don't know (vol)
Unweighted n

Q22. Where do you 
think California 
currently ranks in 
student test scores for 
K-12 public schools? 
Compared to other 
states, are California's 
student test scores 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 233846137948667228143623337125117968

1%3%6%2%2%4%0%2%2%5%2%3%

10%15%7%14%17%9%9%15%13%11%14%13%

30%34%26%35%33%28%41%31%38%28%20%35%

41%38%50%36%37%42%40%36%34%51%51%36%

17%8%9%11%10%13%9%14%11%3%12%10%

2%2%2%2%2%3%1%2%2%2%1%2%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A
B
C
D
F
Don't know (vol)
Unweighted n

Q23. Next, overall, how 
would you rate the 
quality of public 
schools in your 
neighborhood today? 
If you had to give your 
local public schools a 
grade, would it be A, 
B, C, D, or F? 2151932481242053123654032442785451087

3%3%2%0%5%1%3%3%4%2%3%3%
3%4%5%5%3%7%3%1%3%7%2%4%
7%8%20%17%14%19%15%6%14%21%7%13%
31%36%29%37%36%34%33%31%26%36%32%32%
43%41%37%34%37%35%35%47%47%28%44%40%
13%9%7%8%6%4%10%11%6%6%12%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

A
B
C
D
F
Don't know (vol)
Unweighted n

Q23. Next, overall, how 
would you rate the 
quality of public 
schools in your 
neighborhood today? 
If you had to give your 
local public schools a 
grade, would it be A, 
B, C, D, or F? 160927905166231670186536551196264823

1%3%3%2%2%4%0%3%2%4%3%2%
4%4%5%1%2%4%4%3%5%0%2%4%
11%13%14%10%14%12%13%12%14%14%13%13%
31%33%34%29%31%30%40%33%32%33%35%32%
43%39%35%49%41%40%37%38%41%39%40%39%
11%8%9%9%10%10%6%11%7%9%7%9%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

A
B
C
D
F
Don't know (vol)
Unweighted n

Q23. Next, overall, how 
would you rate the 
quality of public 
schools in your 
neighborhood today? 
If you had to give your 
local public schools a 
grade, would it be A, 
B, C, D, or F? 234847137950667228143623339125117970

2%3%2%3%1%4%1%2%4%2%0%3%
4%3%3%4%5%1%2%4%4%5%2%4%
16%12%12%13%12%11%18%8%17%16%11%13%
36%31%32%33%31%33%37%28%36%34%30%33%
35%41%41%39%39%43%37%47%33%36%47%38%
7%10%10%9%11%7%5%12%6%8%11%8%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q24. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
college?

2141932481232053123654022432785441085
3%4%2%2%3%1%3%3%5%2%2%3%
3%9%7%3%6%9%6%2%6%10%2%6%

26%25%33%37%33%34%31%26%30%39%24%30%
57%55%49%53%54%53%51%59%55%43%60%54%
11%8%8%5%4%3%9%10%5%6%11%8%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q24. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
college?

159926903166231669185535550195263822
1%3%3%1%2%4%0%4%2%4%4%2%
4%6%6%4%6%5%5%5%6%7%8%5%

24%31%32%25%28%30%32%30%30%28%28%30%
64%52%51%62%54%53%58%52%56%50%52%55%
7%8%8%8%10%8%5%9%6%11%8%7%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q24. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
college?

234845136949667226143623338124116969
1%4%2%3%2%3%2%2%3%3%0%3%
7%5%5%6%6%4%7%5%5%8%3%6%

34%28%27%30%30%25%36%26%34%29%23%31%
52%56%61%53%53%62%48%57%52%53%67%52%
6%8%5%8%9%6%7%10%6%7%7%8%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024

Page 27



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q25. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
jobs and the 
workforce?

2151932481242043113644032422785451085
3%4%4%4%2%1%4%4%4%3%3%3%
4%8%10%7%6%10%10%2%7%13%4%7%

35%31%38%42%45%47%38%29%43%45%30%37%
51%51%43%43%43%40%42%58%43%34%56%47%
8%6%5%3%3%2%5%7%3%5%7%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q25. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
jobs and the 
workforce?

160925903166231668186534551196264821
2%4%4%2%2%4%2%5%2%5%5%3%
7%7%8%6%11%6%6%7%8%7%6%8%

30%39%39%33%34%38%39%38%37%39%38%37%
54%45%44%54%47%46%50%44%50%41%46%47%
7%5%5%5%6%6%3%7%4%7%5%5%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q25. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
jobs and the 
workforce?

234845137948666228143623337125117968
1%4%3%3%2%5%3%2%4%3%2%3%
7%7%4%8%9%3%7%5%10%8%5%8%
40%36%28%39%37%33%45%36%39%38%31%39%
49%47%61%44%46%56%41%50%44%46%55%46%
3%6%4%5%6%3%3%6%4%5%7%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q26. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students to 
be good citizens?

2151932481242043113644032422785451085
3%3%2%5%3%1%4%4%5%2%3%3%
7%7%10%11%11%15%9%4%10%14%5%9%

33%36%32%36%35%40%36%27%36%44%27%33%
50%48%50%43%46%42%45%58%46%35%58%49%
8%6%5%5%5%2%6%8%3%5%8%6%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q26. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students to 
be good citizens?

160925903166231668186534551196264821
2%3%4%2%2%4%2%4%2%5%5%2%
7%9%10%7%10%10%5%7%10%6%9%9%

24%36%35%28%32%34%34%33%34%31%30%34%
59%47%46%56%50%46%55%48%50%50%50%48%
8%5%5%8%7%6%4%8%4%7%6%6%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Excellent
Good
Not so good
Poor
Don't know (vol)
Unweighted n

Q26. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students to 
be good citizens?

234845137948666228143623337125117968
1%4%3%3%2%4%3%2%4%4%2%3%
9%9%4%10%9%7%12%8%9%9%4%10%

38%31%30%34%34%28%38%32%35%33%24%35%
47%50%56%47%48%57%42%50%47%49%62%47%
5%6%6%6%7%4%4%7%4%5%8%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know (vol)
Unweighted n

Q27. Do you think the 
current level of state 
funding for your local 
public schools is more 
than enough, just 
enough, or not 
enough? 2141942451242053123644022432765451084

3%3%4%2%3%2%5%3%4%3%4%4%
49%40%48%51%40%33%45%58%42%33%54%46%
35%38%36%34%40%37%37%36%39%34%37%36%
12%19%11%12%17%29%13%3%15%30%5%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know (vol)
Unweighted n

Q27. Do you think the 
current level of state 
funding for your local 
public schools is more 
than enough, just 
enough, or not 
enough? 160924901166231667186534550194262822

2%4%5%0%3%4%2%5%2%5%4%3%
56%44%44%51%51%42%50%51%41%43%43%47%
32%37%35%39%35%36%38%33%40%37%39%35%
10%15%16%9%11%18%9%10%18%15%13%14%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know (vol)
Unweighted n

Q27. Do you think the 
current level of state 
funding for your local 
public schools is more 
than enough, just 
enough, or not 
enough? 233844137947666226143622337125117967

1%5%7%3%2%6%0%3%3%6%2%4%
53%44%38%47%47%40%57%46%50%40%59%44%
39%35%44%35%36%39%36%39%30%42%33%37%
8%17%11%15%15%15%7%13%17%12%6%15%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes
No
Don't know (vol)
Unweighted n

Q28. If the state ballot 
had a bond measure to 
pay for school 
construction projects, 
would you vote yes or 
no? 2141942481242053133654032432785461087

2%4%3%0%2%0%3%2%3%1%3%2%
45%44%39%36%55%69%48%21%48%75%26%44%
53%53%58%64%43%30%49%76%49%25%71%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Yes
No
Don't know (vol)
Unweighted n

Q28. If the state ballot 
had a bond measure to 
pay for school 
construction projects, 
would you vote yes or 
no? 160927904166232669186537550196264823

2%2%3%1%2%3%1%4%1%3%2%3%
30%48%50%31%40%51%33%43%46%45%48%43%
68%50%47%67%57%46%66%54%53%53%50%54%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Yes
No
Don't know (vol)
Unweighted n

Q28. If the state ballot 
had a bond measure to 
pay for school 
construction projects, 
would you vote yes or 
no? 234846137950667227143624338125117970

2%3%3%2%2%2%2%3%1%3%1%2%
29%50%38%45%49%43%29%44%46%42%27%47%
69%47%59%52%49%55%69%53%53%54%72%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

Don't know (vol)

Unweighted n

Q29. If your local 
school district had a 
bond measure on the 
ballot to pay for 
school construction 
projects, would you 
vote yes or no? 2151942461242053133644022432785451086

1%3%3%0%0%0%2%1%3%0%2%2%

46%50%45%40%56%68%55%25%54%74%30%48%

53%46%52%60%44%32%43%73%43%26%68%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Yes

No

Don't know (vol)

Unweighted n

Q29. If your local 
school district had a 
bond measure on the 
ballot to pay for 
school construction 
projects, would you 
vote yes or no? 160926903166232668186535551195263823

1%2%2%1%2%2%0%3%0%2%1%2%

34%51%53%34%45%53%38%47%49%47%51%47%

66%47%45%64%53%44%62%50%51%51%48%51%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Yes

No

Don't know (vol)

Unweighted n

Q29. If your local 
school district had a 
bond measure on the 
ballot to pay for 
school construction 
projects, would you 
vote yes or no? 234845137949666227143623338125117969

1%2%3%1%1%1%1%2%0%3%0%2%

33%54%41%49%51%46%36%46%51%45%31%51%

66%45%56%49%48%52%63%51%49%52%69%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

Don't know (vol)

Unweighted n

Q30. What if there was 
a measure on your 
local ballot to increase 
local parcel taxes to 
provide more funds for 
the local public 
schools? Would you 
vote yes or no? 2151932471242053123654022442785441086

1%3%2%1%2%0%2%2%2%0%2%2%

54%54%59%54%59%77%65%31%62%83%39%56%

46%43%39%46%39%22%33%67%36%17%58%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Yes

No

Don't know (vol)

Unweighted n

Q30. What if there was 
a measure on your 
local ballot to increase 
local parcel taxes to 
provide more funds for 
the local public 
schools? Would you 
vote yes or no? 160926904166231669186535551196264822

0%2%2%1%3%2%0%3%1%3%1%2%

50%58%61%44%51%61%50%55%58%55%59%55%

50%40%36%55%46%37%50%42%42%42%40%43%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Yes

No

Don't know (vol)

Unweighted n

Q30. What if there was 
a measure on your 
local ballot to increase 
local parcel taxes to 
provide more funds for 
the local public 
schools? Would you 
vote yes or no? 234846137949667227143622339125117969

1%2%1%2%1%2%1%2%2%1%0%2%

40%63%58%56%57%59%47%52%60%58%46%58%

60%35%41%42%41%39%52%47%38%40%54%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Mostly good thing

Mostly bad thing

Don't know (vol)

Unweighted n

Q31. Proposition 39 is 
the 2000 ballot 
measure passed by 
voters that authorized 
local school districts 
to issue bonds for 
construction, 
rehabilitation, or 
replacement of school 
facilities if passed by 
55 percent of local 
voters. It authorized 
raising property taxes 
higher than the 
existing 1 percent limit 
by 55 percent vote, 
rather than the two 
thirds required to pay 
the local bonds. 
Overall, do you feel 
that passing 
Proposition 39 turned 
out to be mostly a 
good thing for 
California or mostly a 
bad thing?

2131932481242053123644032432785441085

3%4%7%3%4%2%6%5%5%2%7%5%

41%49%45%51%56%75%56%19%51%81%28%48%

56%46%48%46%40%22%38%76%43%17%65%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Mostly good thing

Mostly bad thing

Don't know (vol)

Unweighted n

Q31. Proposition 39 is 
the 2000 ballot 
measure passed by 
voters that authorized 
local school districts 
to issue bonds for 
construction, 
rehabilitation, or 
replacement of school 
facilities if passed by 
55 percent of local 
voters. It authorized 
raising property taxes 
higher than the 
existing 1 percent limit 
by 55 percent vote, 
rather than the two 
thirds required to pay 
the local bonds. 
Overall, do you feel 
that passing 
Proposition 39 turned 
out to be mostly a 
good thing for 
California or mostly a 
bad thing?

160925903166230669186535550196264821

2%5%6%3%6%5%3%7%3%5%5%5%

40%50%54%34%43%52%43%46%50%47%53%46%

58%45%40%63%51%43%54%47%47%48%41%49%

Page 34



YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Mostly good thing

Mostly bad thing

Don't know (vol)

Unweighted n

Q31. Proposition 39 is 
the 2000 ballot 
measure passed by 
voters that authorized 
local school districts 
to issue bonds for 
construction, 
rehabilitation, or 
replacement of school 
facilities if passed by 
55 percent of local 
voters. It authorized 
raising property taxes 
higher than the 
existing 1 percent limit 
by 55 percent vote, 
rather than the two 
thirds required to pay 
the local bonds. 
Overall, do you feel 
that passing 
Proposition 39 turned 
out to be mostly a 
good thing for 
California or mostly a 
bad thing?

233846137948667226143623337125117968

2%6%6%5%4%5%4%4%5%6%2%5%

38%52%40%50%47%50%46%42%52%53%35%50%

60%42%54%46%48%46%50%54%43%41%63%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know (vol)
Unweighted n

Q32. Do you think the 
current level of 
resources for lower-
income students in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 2141942481242043123654032432775461086

4%3%4%3%3%1%6%3%4%2%4%4%
53%39%43%44%33%19%35%68%38%20%56%42%
31%39%44%44%44%51%45%27%44%46%35%40%
12%19%10%8%20%29%14%2%13%32%5%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know (vol)
Unweighted n

Q32. Do you think the 
current level of 
resources for lower-
income students in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 160926904165231669186536550195264822

3%4%4%2%4%4%3%5%3%3%3%4%
41%43%38%53%45%40%46%46%39%37%36%44%
42%39%41%36%41%38%42%37%43%47%45%38%
14%14%16%9%10%18%10%13%15%13%16%14%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know (vol)
Unweighted n

Q32. Do you think the 
current level of 
resources for lower-
income students in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 234846137949667227142623338125117969

1%5%5%3%2%6%1%2%4%6%0%4%
58%36%31%45%40%39%58%46%43%33%42%43%
34%42%52%38%40%44%37%39%34%52%42%39%
7%17%12%14%18%12%4%12%19%9%17%14%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know (vol)
Unweighted n

Q33. Do you think the 
current level of 
resources for English 
language learners in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 2141942461242053133644022432785441085

4%5%5%8%3%1%7%5%6%3%6%5%
42%28%30%22%27%11%24%51%28%14%40%30%
38%50%51%54%47%52%52%40%52%46%46%47%
16%18%14%17%23%35%17%4%14%37%8%17%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know (vol)
Unweighted n

Q33. Do you think the 
current level of 
resources for English 
language learners in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 159926902166231669185535550195263822

3%6%6%3%5%6%3%7%3%5%6%5%
28%31%27%38%34%27%35%32%29%25%26%32%
49%47%48%47%46%48%47%46%49%56%51%46%
20%17%19%12%14%20%15%16%19%13%17%17%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

More than enough
Just enough
Not enough
Don't know (vol)
Unweighted n

Q33. Do you think the 
current level of 
resources for English 
language learners in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 232846137948667227142624337124116969

2%6%9%4%3%6%5%4%5%7%3%5%
43%25%23%32%29%29%38%34%31%21%28%31%
43%49%55%46%47%50%48%48%42%56%49%47%
11%20%13%18%21%15%9%14%22%15%20%17%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q34. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about teacher quality?

2141942481242053133654032432785461087
3%2%1%0%2%1%3%1%3%1%2%2%

20%15%13%16%18%20%14%17%13%16%19%17%

47%45%50%57%44%42%49%52%57%44%47%48%

30%38%35%27%36%37%34%30%27%38%32%33%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q34. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about teacher quality?

160927904166232669186537550196264823
1%2%2%0%2%3%1%3%1%3%2%2%

23%15%18%14%13%21%11%19%15%19%19%16%

49%48%51%42%47%49%46%47%49%46%48%48%

27%35%28%44%38%27%42%31%35%32%32%34%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q34. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about teacher quality?

234846137950667227143624338125117970
0%3%2%2%1%2%0%2%2%3%0%2%
14%18%13%18%19%14%18%15%21%13%24%16%

45%50%56%47%47%56%44%50%48%44%49%48%

40%30%30%34%33%28%38%33%29%40%27%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q35. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about a shortage of 
teachers? 2141942481242053133654032432785461087

2%2%1%0%2%1%2%1%3%1%1%2%
5%10%10%17%11%17%9%5%9%20%5%10%

29%37%34%28%39%44%32%29%36%43%28%34%

65%51%55%55%48%38%57%65%52%35%66%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q35. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about a shortage of 
teachers? 160927904166232669186537550196264823

1%2%2%0%1%2%0%2%1%3%1%2%
10%10%10%8%2%12%12%7%12%14%13%9%

33%35%36%31%39%36%26%29%39%31%33%35%

57%54%52%60%58%49%63%61%48%53%52%55%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q35. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about a shortage of 
teachers? 234846137950667227143624338125117970

0%2%2%1%1%1%0%1%2%2%0%2%
9%10%13%9%9%12%8%7%10%16%8%10%

30%36%37%34%37%32%32%37%33%31%35%34%

60%52%48%56%53%54%60%55%56%51%57%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Too high
Too low
Just about right
Don't know (vol)
Unweighted n

Q36. Do you think 
salaries for teachers in 
your community are 
too high, too low, or 
just about right?

2141942471242053133654022432785451086
2%2%5%1%2%1%5%2%3%2%3%3%
28%30%26%39%34%46%35%13%33%49%19%30%
69%61%62%53%58%43%56%82%60%38%75%62%
1%6%6%7%6%9%4%3%4%11%3%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Too high
Too low
Just about right
Don't know (vol)
Unweighted n

Q36. Do you think 
salaries for teachers in 
your community are 
too high, too low, or 
just about right?

160926903166231669186536550195263823
3%3%3%1%1%3%3%4%2%1%1%3%
26%31%35%20%31%31%29%27%33%37%34%29%
68%60%55%77%66%60%61%65%59%57%57%63%
3%6%6%2%2%6%7%4%6%5%8%4%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Too high
Too low
Just about right
Don't know (vol)
Unweighted n

Q36. Do you think 
salaries for teachers in 
your community are 
too high, too low, or 
just about right?

233846137949667227143624337125117969
2%3%4%2%2%4%1%2%2%6%2%3%
20%34%42%28%34%28%19%30%33%26%31%30%
74%57%47%64%58%65%74%64%60%59%65%61%
4%6%6%5%6%4%5%4%5%9%3%6%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q37. Do you approve 
or disapprove of 
teachers' unions?

2141942471242043113634032402775461083
3%2%1%0%3%1%3%2%2%2%2%2%

21%38%32%31%40%62%31%10%38%59%15%32%
76%61%66%69%56%37%66%88%60%39%84%66%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q37. Do you approve 
or disapprove of 
teachers' unions?

160923900166230667186533550196264819
1%2%2%2%2%2%2%3%1%2%2%2%
31%33%37%22%23%36%34%27%38%31%39%30%
68%65%61%76%76%62%65%71%61%67%59%68%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Approve
Disapprove
Don't know (vol)
Unweighted n

Q37. Do you approve 
or disapprove of 
teachers' unions?

233843135948667225143622336125117966
1%2%2%2%2%2%2%2%1%3%1%2%
28%34%41%31%35%31%26%29%36%34%28%33%
71%64%56%67%64%68%72%69%63%63%71%65%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot

A little

Nothing at all

Don't know (vol)

Unweighted n

Q38. How much, if 
anything, have you 
heard about the Local 
Control Funding 
Formula, a policy 
enacted in recent 
years that changes the 
way K-12 public 
school districts are 
funded in California? 2141942481242053133654032432785461087

0%0%1%0%1%1%1%1%1%1%0%1%

80%86%81%80%87%85%81%83%84%84%82%83%

17%10%15%19%7%12%15%15%14%12%15%14%

3%4%2%1%5%2%4%2%2%4%3%3%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

A lot

A little

Nothing at all

Don't know (vol)

Unweighted n

Q38. How much, if 
anything, have you 
heard about the Local 
Control Funding 
Formula, a policy 
enacted in recent 
years that changes the 
way K-12 public 
school districts are 
funded in California? 160927904166232669186537550196264823

0%1%1%1%0%1%1%1%1%1%1%1%

73%85%84%80%84%85%76%86%80%84%86%82%

20%12%13%16%11%12%21%11%16%9%9%15%

6%2%2%4%5%2%2%2%4%5%5%2%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

A lot

A little

Nothing at all

Don't know (vol)

Unweighted n

Q38. How much, if 
anything, have you 
heard about the Local 
Control Funding 
Formula, a policy 
enacted in recent 
years that changes the 
way K-12 public 
school districts are 
funded in California? 234846137950667227143624338125117970

1%1%0%1%0%0%1%0%1%0%0%1%

81%84%72%85%82%80%85%81%87%79%72%85%

15%13%25%12%13%19%12%13%11%20%22%12%

3%3%3%3%4%1%1%6%1%1%5%2%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor

Oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q39. The Local Control 
Funding Formula 
provides additional 
funding to school 
districts that have 
more [ROTATE] 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] and 
gives local school 
districts more 
flexibility over how 
state funding is spent. 
In general, do you 
favor or oppose this 
policy?

2141942481232053133654022432785451086

4%3%4%1%3%1%6%2%4%3%3%3%

24%34%26%26%41%54%33%6%34%56%12%29%

73%63%70%73%57%45%61%92%62%41%84%67%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Favor

Oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q39. The Local Control 
Funding Formula 
provides additional 
funding to school 
districts that have 
more [ROTATE] 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] and 
gives local school 
districts more 
flexibility over how 
state funding is spent. 
In general, do you 
favor or oppose this 
policy?

160926904165232668186536550196263823

2%4%5%0%3%4%1%4%3%3%2%4%

28%30%34%19%26%33%24%27%32%32%36%27%

70%67%62%81%70%63%74%70%65%65%62%69%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Favor

Oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q39. The Local Control 
Funding Formula 
provides additional 
funding to school 
districts that have 
more [ROTATE] 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] and 
gives local school 
districts more 
flexibility over how 
state funding is spent. 
In general, do you 
favor or oppose this 
policy?

234845137949667227142624337125117969

2%4%4%3%3%4%1%2%4%5%0%4%

22%32%27%30%34%23%23%24%37%26%30%29%

76%64%69%67%64%73%76%74%59%69%70%67%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Improve a lot

Improve somewhat

Improve, don't know

Will NOT improve

Don't know (vol)

Unweighted n

Q40. As the state 
implements the Local 
Control Funding 
Formula, do you think 
the academic 
achievement of 
[ROTATE IN SAME 
ORDER AS Q49] 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] will 
or will not improve? 2141932481242053123654032432785451086

2%5%3%4%3%1%6%2%4%3%3%3%

29%39%36%35%48%63%40%13%44%61%20%37%

1%0%0%3%2%0%0%2%1%0%2%1%

58%47%49%44%36%31%45%66%45%33%57%48%

10%9%12%15%11%5%9%16%6%3%18%11%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Improve a lot

Improve somewhat

Improve, don't know

Will NOT improve

Don't know (vol)

Unweighted n

Q40. As the state 
implements the Local 
Control Funding 
Formula, do you think 
the academic 
achievement of 
[ROTATE IN SAME 
ORDER AS Q49] 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] will 
or will not improve? 160926904166231669186536550196264822

1%4%4%2%3%5%0%5%1%4%4%3%

35%37%40%29%34%40%33%34%40%38%43%35%

2%1%1%2%0%1%1%2%0%2%2%1%

50%47%46%54%51%46%50%46%50%45%41%50%

12%10%9%13%12%7%16%13%9%11%11%10%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Improve a lot

Improve somewhat

Improve, don't know

Will NOT improve

Don't know (vol)

Unweighted n

Q40. As the state 
implements the Local 
Control Funding 
Formula, do you think 
the academic 
achievement of 
[ROTATE IN SAME 
ORDER AS Q49] 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] will 
or will not improve? 234846137949667227143623338125117969

2%4%2%4%2%3%6%3%4%4%1%4%

31%39%35%37%38%38%31%33%41%38%37%37%

1%1%3%1%1%3%0%1%1%1%2%1%

56%45%42%49%49%44%54%54%44%44%49%48%

10%11%18%9%11%12%10%9%10%13%11%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Should

Should not

Don't know (vol) 

Unweighted n

Q42. On another topic, 
do you think that the 
state government 
should or should not 
fund voluntary 
preschool programs, 
such as transitional 
kindergarten, for all 
four-year-olds in 
California? 2141942481242053133654032432785461087

3%3%2%0%2%0%5%1%2%3%2%2%

29%35%26%36%47%57%37%11%38%59%16%33%

68%62%72%64%51%43%58%89%60%38%82%64%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Should

Should not

Don't know (vol) 

Unweighted n

Q42. On another topic, 
do you think that the 
state government 
should or should not 
fund voluntary 
preschool programs, 
such as transitional 
kindergarten, for all 
four-year-olds in 
California? 160927904166232669186537550196264823

2%2%3%1%1%3%2%2%2%2%1%3%

25%35%37%24%30%39%24%29%37%34%39%31%

73%62%60%75%69%58%74%68%61%64%60%66%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Should

Should not

Don't know (vol) 

Unweighted n

Q42. On another topic, 
do you think that the 
state government 
should or should not 
fund voluntary 
preschool programs, 
such as transitional 
kindergarten, for all 
four-year-olds in 
California? 234846137950667227143624338125117970

3%2%4%2%1%3%2%1%2%7%0%3%

24%37%26%34%37%33%20%29%41%28%24%35%

74%61%70%64%62%64%78%70%58%66%76%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know (vol)
Unweighted n

Q43. How important is 
attending preschool to 
a student's success in 
kindergarten through 
grade 12?

2151942481242053133654032442785461088
0%2%0%0%2%0%1%1%2%1%0%1%
3%10%5%8%13%16%5%2%5%16%2%7%

11%21%10%14%17%21%15%9%19%21%8%15%
43%25%26%31%34%31%37%29%39%35%28%32%
42%41%59%48%34%32%41%59%34%27%61%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know (vol)
Unweighted n

Q43. How important is 
attending preschool to 
a student's success in 
kindergarten through 
grade 12?

160928905166232670186537551196264824
0%1%1%0%0%1%0%1%1%3%2%1%
7%7%7%7%6%8%5%6%8%8%8%7%

10%16%15%15%15%14%16%13%16%16%15%14%
32%32%31%36%32%35%26%31%33%26%32%32%
51%44%46%42%47%41%53%49%42%48%43%46%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know (vol)
Unweighted n

Q43. How important is 
attending preschool to 
a student's success in 
kindergarten through 
grade 12?

234847137951667228143624339125117971
0%1%0%1%1%1%0%0%2%1%0%1%
3%9%7%7%8%8%5%6%10%5%6%7%

15%14%8%16%14%12%17%13%16%15%7%16%
32%33%38%31%35%36%22%37%28%31%35%32%
50%43%47%45%42%44%57%44%45%48%52%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
 Not much of a 
problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q44. How much of a 
problem is the quality 
of preschool 
education in California 
today?

2151932471232043103654022442765441084
5%4%5%1%5%3%7%4%6%4%5%5%

31%35%32%26%30%38%29%28%30%38%29%32%

50%46%44%59%50%45%46%53%52%45%48%48%

14%15%19%15%15%14%18%16%12%14%18%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Big problem
Somewhat of a 
problem
 Not much of a 
problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q44. How much of a 
problem is the quality 
of preschool 
education in California 
today?

160924904164230668186533551194262822
1%6%6%1%5%6%2%7%3%5%5%5%

30%32%30%35%29%31%34%27%36%30%29%32%

51%47%47%51%51%49%43%48%48%46%49%48%

17%15%17%13%14%14%22%18%13%19%17%15%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Big problem
Somewhat of a 
problem
 Not much of a 
problem
Don't know (vol)
Unweighted n

Q44. How much of a 
problem is the quality 
of preschool 
education in California 
today?

234845137947667227141621338125117967
2%6%4%5%4%6%2%4%6%6%0%6%

33%31%31%32%33%29%34%32%31%32%34%31%

45%50%50%48%46%53%49%50%47%46%50%48%

20%13%14%16%17%13%15%15%16%17%16%16%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don't know (vol) 
Unweighted n

Q45. How much of a 
problem is the 
affordability of 
preschool education in 
California today?

2141942461242053123654022432775451085
4%4%4%0%3%2%6%2%5%4%3%3%
9%11%11%18%18%22%12%7%8%22%10%13%

34%42%43%40%43%45%42%34%43%42%37%40%

54%43%42%42%36%31%40%58%43%32%50%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don't know (vol) 
Unweighted n

Q45. How much of a 
problem is the 
affordability of 
preschool education in 
California today?

160925902166231668186535550194262823
0%4%5%0%3%4%2%4%3%4%3%4%

14%13%14%12%12%12%17%11%15%18%17%12%

37%41%39%41%40%36%48%35%44%38%42%39%

48%43%42%47%45%47%34%49%38%40%38%45%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
Don't know (vol) 
Unweighted n

Q45. How much of a 
problem is the 
affordability of 
preschool education in 
California today?

233845137948667226143623337125117968
1%4%3%4%3%4%1%2%4%5%0%4%

10%14%16%12%14%13%12%12%14%13%16%12%

43%39%49%38%35%41%52%37%39%49%39%40%

46%42%32%46%48%42%35%49%43%33%45%43%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
 Somewhat concerned
 Not too concerned
 Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q46. How concerned 
are you that children 
in lower-income areas 
are less likely than 
other children to be 
ready for 
kindergarten? Are 
you... 2141942461242043113644032432755461084

0%3%1%0%2%1%2%1%3%1%1%1%
6%12%7%9%8%17%9%2%7%20%3%8%
20%23%21%21%27%39%20%9%21%34%15%22%
42%41%39%48%43%35%47%45%47%34%45%43%
32%21%32%22%20%10%22%43%22%11%36%26%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very concerned
 Somewhat concerned
 Not too concerned
 Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q46. How concerned 
are you that children 
in lower-income areas 
are less likely than 
other children to be 
ready for 
kindergarten? Are 
you... 160924902165231667186534550194263821

0%2%2%0%0%2%0%1%1%3%2%1%
9%8%11%3%8%10%5%7%10%7%10%8%
27%20%20%25%20%20%26%20%23%26%25%21%
41%43%43%42%42%41%46%43%42%47%45%42%
23%27%25%30%29%27%22%29%23%18%18%28%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very concerned
 Somewhat concerned
 Not too concerned
 Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q46. How concerned 
are you that children 
in lower-income areas 
are less likely than 
other children to be 
ready for 
kindergarten? Are 
you... 234844137947666226142621338125117967

0%2%0%1%1%1%0%1%2%1%0%1%
6%9%7%9%11%4%6%6%10%12%7%9%
21%22%27%21%20%25%23%18%23%26%28%21%
39%44%48%42%40%48%39%45%39%45%40%43%
34%23%18%28%28%21%31%31%26%17%25%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
 Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q47. How concerned 
are you that students 
who speak English as 
a second language are 
less likely than other 
children to be ready 
for kindergarten? Are 
you... 2141942471242053133644032432775461086

0%3%1%0%2%1%1%1%3%1%1%1%
7%11%12%9%16%24%11%1%6%28%4%11%
22%30%23%29%29%37%29%14%35%34%17%26%
45%37%41%45%39%32%43%45%42%31%46%41%
26%18%23%17%14%5%16%38%14%5%33%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
 Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q47. How concerned 
are you that students 
who speak English as 
a second language are 
less likely than other 
children to be ready 
for kindergarten? Are 
you... 160926903166232668186536550196264822

0%2%2%0%1%2%0%1%1%3%2%1%
13%11%14%7%11%13%9%11%12%12%16%10%
27%25%26%26%27%25%27%24%27%29%29%25%
43%40%41%40%39%39%46%40%41%41%38%41%
17%22%18%27%23%22%18%23%19%15%15%23%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
 Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q47. How concerned 
are you that students 
who speak English as 
a second language are 
less likely than other 
children to be ready 
for kindergarten? Are 
you... 234845137949666227143623338125117969

0%2%0%1%1%1%0%1%2%1%0%1%
8%13%9%12%12%9%12%8%13%16%14%11%
24%27%32%25%26%24%29%25%26%27%28%25%
44%39%45%40%39%44%43%42%38%40%40%41%
24%20%14%22%22%21%16%24%20%16%18%22%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know (vol)
Unweighted n

Q48. How important to 
you is it that your local 
public schools include 
career technical or 
vocational education 
as part of the 
curriculum?

2151942481242053133654032442785461088
0%2%0%0%0%0%1%0%1%0%1%1%
2%1%2%0%2%1%2%2%1%3%1%2%
4%10%5%2%7%8%5%5%5%8%4%5%
30%26%32%31%29%25%32%30%39%24%29%29%
64%60%61%66%61%67%60%63%54%65%65%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know (vol)
Unweighted n

Q48. How important to 
you is it that your local 
public schools include 
career technical or 
vocational education 
as part of the 
curriculum?

160928905166232670186537551196264824
0%1%1%0%0%1%0%1%0%2%0%1%
3%1%2%2%1%2%2%1%2%1%2%2%
5%6%4%9%7%5%5%4%7%4%3%6%

37%28%28%32%29%26%38%31%28%26%29%29%
56%65%66%57%62%67%55%63%63%67%65%62%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
Don't know (vol)
Unweighted n

Q48. How important to 
you is it that your local 
public schools include 
career technical or 
vocational education 
as part of the 
curriculum?

234847137951667228143624339125117971
0%1%1%1%0%0%0%0%1%1%0%1%
3%1%3%1%1%1%4%1%1%4%1%2%
8%5%4%6%4%8%6%6%4%7%6%5%
30%29%43%27%29%27%35%28%30%31%36%28%
60%65%49%66%65%64%55%64%65%58%57%64%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Earning a college 
degree
Obtaining knowledge 
or skills

Neither (vol)

Don't know (vol) 

Unweighted n

Q49. Next, if you had 
to choose, which do 
you think is more 
important for young 
people to succeed 
today -- [ROTATE] (1) 
earning a college 
degree from a well-
respected university 
[OR] (2) obtaining the 
knowledge or skills 
needed to do a 
specific job? 2151922471222053133594022412785431081

1%1%0%2%0%0%0%1%1%0%1%1%

1%0%0%0%0%0%0%1%1%0%0%0%

73%75%81%76%84%87%81%69%77%87%73%78%

25%23%18%21%16%13%18%29%21%13%26%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Earning a college 
degree
Obtaining knowledge 
or skills

Neither (vol)

Don't know (vol) 

Unweighted n

Q49. Next, if you had 
to choose, which do 
you think is more 
important for young 
people to succeed 
today -- [ROTATE] (1) 
earning a college 
degree from a well-
respected university 
[OR] (2) obtaining the 
knowledge or skills 
needed to do a 
specific job? 160921898166230666185533548195264817

1%1%1%0%0%1%1%1%0%3%1%0%

0%0%0%1%0%1%0%0%0%0%0%0%

72%80%77%82%72%80%81%78%79%77%82%77%

27%19%22%17%27%19%18%21%21%20%16%22%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Earning a college 
degree
Obtaining knowledge 
or skills

Neither (vol)

Don't know (vol) 

Unweighted n

Q49. Next, if you had 
to choose, which do 
you think is more 
important for young 
people to succeed 
today -- [ROTATE] (1) 
earning a college 
degree from a well-
respected university 
[OR] (2) obtaining the 
knowledge or skills 
needed to do a 
specific job? 233841137944663227141621335125117964

0%1%2%0%0%1%0%1%0%2%2%0%

0%1%0%0%0%1%0%1%0%0%0%0%

79%78%65%81%75%82%82%69%87%82%67%80%

21%20%33%18%24%16%18%30%13%16%31%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very well
Somewhat well
 Not too well
Not at all well
Don't know (vol)
Unweighted n

Q50. In general, how 
well do you think your 
local public schools 
prepare someone for a 
well-paying job in 
today's economy?

2131942481242053133654022432785451086
4%4%3%0%2%1%4%3%4%3%2%3%
7%13%13%17%15%16%17%5%12%18%9%12%

46%48%45%48%46%58%41%44%43%53%44%47%
38%32%34%30%36%22%34%44%39%23%39%34%
5%3%6%6%0%3%5%5%2%3%6%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very well
Somewhat well
 Not too well
Not at all well
Don't know (vol)
Unweighted n

Q50. In general, how 
well do you think your 
local public schools 
prepare someone for a 
well-paying job in 
today's economy?

160926903166231669186536550196264822
1%3%3%1%2%4%0%3%2%4%2%3%

12%12%14%9%14%12%12%15%9%17%15%12%
39%49%46%50%42%47%50%42%51%40%47%47%
45%31%33%37%39%33%31%35%33%34%32%35%
4%4%4%4%3%3%7%4%4%5%4%4%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very well
Somewhat well
 Not too well
Not at all well
Don't know (vol)
Unweighted n

Q50. In general, how 
well do you think your 
local public schools 
prepare someone for a 
well-paying job in 
today's economy?

234845137949666227143623338125117969
1%3%2%3%3%3%0%3%3%3%0%3%

12%12%7%13%13%10%15%8%16%15%10%13%
50%45%41%48%45%52%43%47%46%48%38%48%
33%35%44%32%36%32%35%39%32%26%47%32%
4%4%6%4%4%3%7%3%3%8%5%4%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Public school teachers 
should be permitted to 
teach their subjects as 
they think best
There should be state 
laws setting rules on 
what teachers can and 
cannot teach

Don't know (vol)

Unweighted n

Q51. Do you think 
[ROTATE] [1] public 
school teachers 
should be permitted to 
teach their subjects as 
they think best, [OR] 
do you think [2] there 
should be state laws 
setting rules on what 
teachers can and 
cannot teach?

2131892451232033083613972402745381072

4%2%4%0%4%2%3%3%2%2%4%3%

45%49%48%58%43%63%53%32%43%66%40%48%

51%50%48%42%53%35%44%64%54%32%56%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Public school teachers 
should be permitted to 
teach their subjects as 
they think best
There should be state 
laws setting rules on 
what teachers can and 
cannot teach

Don't know (vol)

Unweighted n

Q51. Do you think 
[ROTATE] [1] public 
school teachers 
should be permitted to 
teach their subjects as 
they think best, [OR] 
do you think [2] there 
should be state laws 
setting rules on what 
teachers can and 
cannot teach?

156916891165226661185526546192262810

2%3%3%4%3%2%5%2%3%3%2%3%

45%49%50%43%47%48%50%51%45%58%53%47%

53%48%47%53%50%50%45%46%52%39%45%50%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Public school teachers 
should be permitted to 
teach their subjects as 
they think best
There should be state 
laws setting rules on 
what teachers can and 
cannot teach

Don't know (vol)

Unweighted n

Q51. Do you think 
[ROTATE] [1] public 
school teachers 
should be permitted to 
teach their subjects as 
they think best, [OR] 
do you think [2] there 
should be state laws 
setting rules on what 
teachers can and 
cannot teach?

232834137935659223141614333125113959

2%3%5%3%1%3%2%2%2%7%1%3%

44%50%54%47%49%44%48%42%52%54%46%48%

54%47%41%51%49%52%49%56%47%39%53%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q52. To what extent, if 
at all, do you support 
or oppose each of the 
following? Individual 
school boards passing 
laws to ban certain 
books and remove 
them from classrooms 
and school libraries 2141942481242053133654032432785461087

0%1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%
60%47%59%47%51%28%50%80%56%27%69%55%
24%26%15%17%16%24%27%11%21%24%18%20%
11%14%16%21%19%26%15%6%15%25%10%15%
4%12%10%14%14%22%8%3%7%24%3%10%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q52. To what extent, if 
at all, do you support 
or oppose each of the 
following? Individual 
school boards passing 
laws to ban certain 
books and remove 
them from classrooms 
and school libraries 160927904166232669186537550196264823

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%
46%57%55%54%51%58%49%59%50%50%52%55%
21%20%20%21%24%18%20%19%21%20%19%20%
20%14%15%15%14%14%19%12%18%17%16%15%
13%9%10%10%10%9%12%9%11%12%13%9%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q52. To what extent, if 
at all, do you support 
or oppose each of the 
following? Individual 
school boards passing 
laws to ban certain 
books and remove 
them from classrooms 
and school libraries 234846137950667227143624338125117970

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%
57%54%38%58%58%50%51%60%57%38%43%56%
22%20%28%19%19%23%19%19%15%31%23%20%
15%15%20%14%12%16%22%12%17%18%22%14%
6%12%14%9%11%11%8%8%11%12%13%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q53. To what extent, if 
at all, do you support 
or oppose each of the 
following? Individual 
school boards 
creating policies to 
restrict what subjects 
teachers and students 
can discuss in the 
classroom 2141942481242053133654032432785461087

0%1%1%0%1%0%1%0%1%1%0%1%

48%31%42%29%33%20%32%60%38%20%50%39%

27%25%26%22%25%23%29%23%31%19%25%25%

21%33%23%31%33%43%28%14%23%44%21%27%

4%10%8%18%9%14%10%3%7%17%4%8%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q53. To what extent, if 
at all, do you support 
or oppose each of the 
following? Individual 
school boards 
creating policies to 
restrict what subjects 
teachers and students 
can discuss in the 
classroom 160927904166232669186537550196264823

1%1%1%0%0%1%1%1%0%2%1%0%

32%40%40%37%39%39%37%41%37%27%29%42%

24%25%25%24%28%26%20%25%24%30%27%24%

35%26%26%30%22%27%33%26%29%31%34%25%

8%8%8%8%10%7%9%8%9%10%9%8%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q53. To what extent, if 
at all, do you support 
or oppose each of the 
following? Individual 
school boards 
creating policies to 
restrict what subjects 
teachers and students 
can discuss in the 
classroom 234846137950667227143624338125117970

0%1%1%1%0%0%1%0%0%1%1%1%

39%39%27%41%42%35%34%45%41%22%32%40%

26%25%27%24%27%26%19%26%21%28%23%25%

29%27%34%26%22%32%38%21%30%37%38%26%

7%9%11%8%9%7%9%7%7%11%7%9%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024

Page 56



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q54. To what extent, if 
at all, do you support 
or oppose each of the 
following? Teaching 
about the history of 
slavery, racism, and 
segregation in public 
schools 2141942481232053123654032432775461086

0%1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%
1%8%5%5%8%15%3%0%2%14%2%5%
8%8%9%11%7%14%11%2%9%15%5%8%

25%26%23%30%33%42%29%10%30%36%18%26%
66%58%63%54%52%29%57%88%58%35%75%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q54. To what extent, if 
at all, do you support 
or oppose each of the 
following? Teaching 
about the history of 
slavery, racism, and 
segregation in public 
schools 160926904166232668186536550195263823

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%
6%5%7%3%2%7%5%4%7%7%8%5%
5%9%10%6%6%8%12%8%9%9%10%8%

28%25%27%22%27%27%23%24%28%23%30%24%
61%60%56%69%66%58%59%64%56%59%52%63%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q54. To what extent, if 
at all, do you support 
or oppose each of the 
following? Teaching 
about the history of 
slavery, racism, and 
segregation in public 
schools 234845137949667227143624337125117969

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%
5%6%7%5%6%5%6%4%5%10%8%5%
6%9%12%8%7%11%10%5%7%19%3%9%

22%28%30%25%24%26%30%22%30%25%28%25%
68%57%51%62%63%58%55%70%58%44%62%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

Don't know (vol)

Unweighted n

Q55. Do you think that 
teaching about the 
history of race in 
America helps 
students understand 
what others have gone 
through, or not? 2141932481242053123644032442775451086

0%2%1%0%0%0%2%0%2%0%0%1%

9%21%14%20%26%39%16%2%17%41%4%18%

91%77%84%80%74%61%83%98%81%59%95%82%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Yes

No

Don't know (vol)

Unweighted n

Q55. Do you think that 
teaching about the 
history of race in 
America helps 
students understand 
what others have gone 
through, or not? 160926904166231669186535551196264822

1%1%1%0%1%1%1%1%0%1%0%1%

16%18%20%12%14%21%14%14%22%17%21%17%

83%81%79%88%86%78%85%86%78%81%79%82%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Yes

No

Don't know (vol)

Unweighted n

Q55. Do you think that 
teaching about the 
history of race in 
America helps 
students understand 
what others have gone 
through, or not? 234846137949667227143623339124117969

1%1%1%1%0%1%1%0%1%1%1%1%

12%20%16%18%19%16%18%13%20%23%16%18%

87%79%83%81%81%83%81%87%79%75%83%81%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Support
Oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q56. Would you 
support of oppose 
allowing books in 
public schools with 
stories about 
transgender youth? 2141932481242053123654032432785451086

0%2%1%0%0%0%1%1%1%0%1%1%
29%48%42%61%58%83%47%15%45%83%25%46%
71%51%57%39%41%16%52%85%55%17%74%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Support
Oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q56. Would you 
support of oppose 
allowing books in 
public schools with 
stories about 
transgender youth? 160926904166231669186536550196264822

1%1%1%0%1%1%1%1%0%2%1%1%
52%44%50%38%38%45%53%43%48%49%56%42%
47%55%49%62%61%54%46%55%52%49%43%57%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Support
Oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q56. Would you 
support of oppose 
allowing books in 
public schools with 
stories about 
transgender youth? 234846137949667227143623338125117969

0%1%1%1%1%0%1%1%1%1%1%1%
46%46%60%43%43%44%59%30%49%71%53%45%
54%53%39%56%57%56%41%69%51%28%47%55%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Support
Oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q57. Would you 
support or oppose 
allowing public 
schools to include 
lessons on 
transgender issues? 2131922481242043123634022412785441083

1%3%0%0%0%0%2%1%1%0%1%1%
35%55%46%61%64%88%56%15%51%89%28%50%
64%42%54%39%36%12%42%85%48%11%70%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Support
Oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q57. Would you 
support or oppose 
allowing public 
schools to include 
lessons on 
transgender issues? 159924901166230667186536547195263820

0%1%1%1%1%2%0%2%0%1%0%1%
52%50%56%37%41%51%57%50%51%57%63%46%
48%49%43%62%58%47%43%48%49%41%37%52%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Support
Oppose
Don't know (vol)
Unweighted n

Q57. Would you 
support or oppose 
allowing public 
schools to include 
lessons on 
transgender issues? 234843137946665226143621337125116967

1%1%1%1%1%0%1%1%1%2%0%1%
47%51%61%48%47%50%61%37%53%73%52%50%
52%47%39%50%52%49%37%62%46%26%48%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024

Page 60



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Support

Oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q58. Would you 
support or oppose 
allowing public 
schools to 
accommodate 
students' requests to 
go by pronouns that 
match their gender 
identity, rather than 
their sex assigned at 
birth?

2131922481242053123644022422785441084

1%3%1%2%2%0%3%2%2%1%2%2%

33%56%46%68%61%86%57%14%53%85%28%50%

66%41%53%30%38%14%40%84%45%14%70%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Support

Oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q58. Would you 
support or oppose 
allowing public 
schools to 
accommodate 
students' requests to 
go by pronouns that 
match their gender 
identity, rather than 
their sex assigned at 
birth?

160924902166230668186536548195264820

1%2%2%1%1%2%1%2%1%2%2%2%

50%50%58%33%46%48%57%46%54%61%64%45%

49%48%41%66%53%49%42%52%45%36%34%53%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Support

Oppose

Don't know (vol)

Unweighted n

Q58. Would you 
support or oppose 
allowing public 
schools to 
accommodate 
students' requests to 
go by pronouns that 
match their gender 
identity, rather than 
their sex assigned at 
birth?

234844137947666226143622337125117967

1%2%1%2%1%0%3%1%2%3%1%2%

42%53%66%47%49%49%55%39%53%66%48%50%

57%46%33%51%50%51%42%60%45%31%50%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024

Page 61



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q61. How concerned 
are you about the 
threat of a mass 
shooting in your local 
schools? Are you...

2141942481242053133654032432785461087
0%1%1%0%0%0%0%0%1%0%0%0%
5%6%4%5%11%11%5%2%7%12%2%6%
27%29%19%24%29%38%23%17%27%40%18%25%
35%32%34%27%29%25%33%36%34%24%34%31%
32%33%44%44%31%26%38%44%32%24%46%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q61. How concerned 
are you about the 
threat of a mass 
shooting in your local 
schools? Are you...

160927904166232669186537550196264823
0%1%1%0%0%1%0%1%0%2%1%0%
6%6%6%5%6%8%2%2%10%6%10%5%
25%26%27%21%14%33%19%19%32%25%25%26%
32%31%31%30%36%29%34%35%28%27%29%32%
37%37%34%44%44%30%45%44%30%41%35%37%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q61. How concerned 
are you about the 
threat of a mass 
shooting in your local 
schools? Are you...

234846137950667227143624338125117970
0%1%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%
4%7%3%6%7%6%5%8%5%3%5%6%
22%27%17%27%28%25%20%23%27%29%25%26%
33%31%37%31%33%30%26%35%30%28%34%31%
41%35%43%36%33%38%49%34%38%39%36%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q62. How concerned 
are your about 
students and their 
families in our local 
schools experiencing 
homelessness? Are 
you...

2141942481242043133644032422785461086
1%1%0%0%2%0%1%1%1%1%1%1%
7%12%4%11%9%16%5%3%6%18%2%7%

24%19%22%16%25%33%24%12%25%31%16%22%
40%43%37%29%42%35%45%39%45%34%41%40%
27%24%36%45%23%16%25%45%23%16%40%30%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q62. How concerned 
are your about 
students and their 
families in our local 
schools experiencing 
homelessness? Are 
you...

159927903166232668186537549196263823
1%1%1%1%1%1%0%1%1%3%1%1%

13%6%7%8%5%9%7%3%11%7%7%8%
29%21%22%23%15%26%20%20%24%24%26%21%
36%41%40%38%50%39%32%42%37%35%38%40%
21%32%30%29%29%25%40%33%27%30%28%30%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q62. How concerned 
are your about 
students and their 
families in our local 
schools experiencing 
homelessness? Are 
you...

234845137949666227143623338125116970
0%1%2%1%1%0%1%1%1%1%0%1%
6%8%9%7%8%5%9%7%6%10%13%7%

18%24%14%24%27%18%11%22%24%19%29%21%
35%41%44%39%40%46%29%43%36%39%39%40%
41%25%31%29%24%31%49%26%33%31%18%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q63. How concerned 
are you about the 
mental health and 
wellbeing of students 
in your local public 
schools? Are you...

2141942471242053123654032432775461086
0%2%1%0%2%1%1%0%1%1%1%1%
2%4%1%3%3%6%3%0%3%6%1%3%

24%12%16%18%16%22%21%11%17%25%15%18%
40%45%41%40%46%48%43%39%51%46%38%43%
33%36%41%39%33%23%32%49%28%22%46%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q63. How concerned 
are you about the 
mental health and 
wellbeing of students 
in your local public 
schools? Are you...

160926903166232668186536550195263823
0%1%1%0%2%1%0%1%1%3%2%1%
4%2%3%1%2%4%1%2%3%3%3%2%

19%17%19%16%16%19%17%14%22%22%21%17%
47%42%43%44%41%45%41%39%47%41%43%43%
30%37%34%39%40%31%41%44%28%31%31%37%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
Don't know (vol)
Unweighted n

Q63. How concerned 
are you about the 
mental health and 
wellbeing of students 
in your local public 
schools? Are you...

234845137949667226143623338125117969
0%1%2%1%1%0%1%1%1%1%0%1%
1%3%1%3%3%2%2%2%2%4%4%2%

15%19%19%18%22%17%7%17%17%20%17%18%
42%43%46%43%42%43%45%46%38%47%49%42%
42%33%33%36%33%37%44%34%41%29%30%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned

Somewhat concerned

Not too concerned

Not at all concerned

Don't know (vol)

Unweighted n

Q64. According to the 
California department 
of Education, a 
'chronic absentee' is 
defined as a student 
who is absent on 10% 
or more of the total 
schooldays in the 
school year. How 
concerned are you 
about chronic 
absenteeism in your 
local public schools? 
Ar 2141932481242053123654032432785451086

3%2%1%0%1%1%3%1%3%1%1%2%

10%11%10%14%10%21%8%4%8%21%6%11%

27%23%23%17%27%23%27%23%28%24%23%24%

37%43%36%47%44%34%40%46%45%32%42%40%

24%21%30%23%19%21%22%26%16%21%28%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Very concerned

Somewhat concerned

Not too concerned

Not at all concerned

Don't know (vol)

Unweighted n

Q64. According to the 
California department 
of Education, a 
'chronic absentee' is 
defined as a student 
who is absent on 10% 
or more of the total 
schooldays in the 
school year. How 
concerned are you 
about chronic 
absenteeism in your 
local public schools? 
Ar 160926904166231669186536550196264822

1%2%2%0%1%2%1%2%1%3%2%1%

20%8%9%14%8%11%13%9%12%10%10%11%

27%24%24%24%21%27%23%24%25%23%29%23%

40%40%39%42%43%41%35%39%41%40%38%41%

12%26%25%19%26%20%29%25%21%23%22%24%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Very concerned

Somewhat concerned

Not too concerned

Not at all concerned

Don't know (vol)

Unweighted n

Q64. According to the 
California department 
of Education, a 
'chronic absentee' is 
defined as a student 
who is absent on 10% 
or more of the total 
schooldays in the 
school year. How 
concerned are you 
about chronic 
absenteeism in your 
local public schools? 
Ar 234846137949667227143623338125117969

0%2%2%1%1%2%1%1%1%3%1%2%

10%11%8%11%12%6%15%8%11%15%22%9%

25%25%19%26%26%28%16%26%24%23%26%24%

40%40%45%39%38%47%36%44%39%36%39%40%

25%23%26%23%23%17%31%22%25%23%12%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Adam Schiff, a 
Democrat, United 
States Representative
Steve Garvey, a 
Republican, 
Professional Baseball 
Representative
Don't know (vol)
Neither/would not vote 
for US Senator (vol)
Unweighted n

Q67. If the November 
5th US Senate election 
were being held today, 
and these were the 
candidates, who would 
you vote for?

2141942471232043113644032412775461084

0%0%1%0%1%0%1%0%1%0%0%0%

1%2%2%4%1%1%2%1%3%1%2%2%

25%46%28%46%50%84%32%4%38%88%6%37%

74%53%70%50%48%15%65%95%58%10%92%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Adam Schiff, a 
Democrat, United 
States Representative
Steve Garvey, a 
Republican, 
Professional Baseball 
Representative
Don't know (vol)
Neither/would not vote 
for US Senator (vol)
Unweighted n

Q67. If the November 
5th US Senate election 
were being held today, 
and these were the 
candidates, who would 
you vote for?

160924901166230669185535549195262822

0%0%1%0%0%1%0%1%0%0%0%1%

3%1%2%1%0%2%4%2%1%1%1%2%

37%37%41%28%29%43%30%33%40%42%47%34%

60%61%57%71%70%55%66%64%58%57%51%64%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Adam Schiff, a 
Democrat, United 
States Representative
Steve Garvey, a 
Republican, 
Professional Baseball 
Representative
Don't know (vol)
Neither/would not vote 
for US Senator (vol)
Unweighted n

Q67. If the November 
5th US Senate election 
were being held today, 
and these were the 
candidates, who would 
you vote for?

234843135949665227143622338124117967

0%0%0%1%0%1%1%0%1%0%0%0%

1%2%5%1%1%3%2%0%1%5%4%1%

27%41%31%38%38%33%40%30%41%44%33%37%

72%57%65%60%61%64%57%70%57%51%63%61%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Mostly good thing

Mostly bad thing

Don't know (vol)

Unweighted n

Q67a. Proposition 14 
is the 2010 ballot 
measure passed by 
voters that changed 
California's state 
primary elections from 
a partially closed 
system to a top-two 
primary system in 
which voters now cast 
primary election 
ballots for any 
candidate-regardless 
of party-and the two 
candidates receiving 
the most votes-
regardless of party-
advance to the general 
election. Overall, do 
you feel that passing 
Proposition 14 turned 
out to be mostly a 
good thing for 
California or mostly a 
bad thing? 

2131932471242053123624032422785431083

3%6%8%2%5%3%8%3%6%5%5%5%

23%29%20%29%32%44%22%17%28%44%17%27%

74%65%72%69%63%53%70%80%67%51%78%68%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Mostly good thing

Mostly bad thing

Don't know (vol)

Unweighted n

Q67a. Proposition 14 
is the 2010 ballot 
measure passed by 
voters that changed 
California's state 
primary elections from 
a partially closed 
system to a top-two 
primary system in 
which voters now cast 
primary election 
ballots for any 
candidate-regardless 
of party-and the two 
candidates receiving 
the most votes-
regardless of party-
advance to the general 
election. Overall, do 
you feel that passing 
Proposition 14 turned 
out to be mostly a 
good thing for 
California or mostly a 
bad thing? 

160923901166230668185533550196264819

2%6%6%1%7%5%4%7%3%5%4%5%

29%26%30%19%18%32%22%24%29%25%30%26%

69%68%64%80%76%63%73%69%67%69%66%69%
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YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Mostly good thing

Mostly bad thing

Don't know (vol)

Unweighted n

Q67a. Proposition 14 
is the 2010 ballot 
measure passed by 
voters that changed 
California's state 
primary elections from 
a partially closed 
system to a top-two 
primary system in 
which voters now cast 
primary election 
ballots for any 
candidate-regardless 
of party-and the two 
candidates receiving 
the most votes-
regardless of party-
advance to the general 
election. Overall, do 
you feel that passing 
Proposition 14 turned 
out to be mostly a 
good thing for 
California or mostly a 
bad thing? 

232845137946666226142622336125117966

6%5%9%4%3%7%6%2%5%11%3%5%

24%28%20%28%27%29%24%26%30%23%30%26%

70%67%71%68%70%65%70%72%66%66%67%68%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024

Page 68



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Satisfied

Not satisfied

Don't know (vol)

Unweighted n

Q68. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the election for US 
Senate on November 
5th? 2121942471232043123634012422775431082

7%1%2%0%2%1%3%3%2%3%3%3%

35%40%32%35%40%36%42%29%48%41%25%35%

58%59%66%65%58%63%55%68%50%56%72%62%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Satisfied

Not satisfied

Don't know (vol)

Unweighted n

Q68. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the election for US 
Senate on November 
5th? 157925900165230667185533549195263819

2%3%3%3%2%2%4%2%4%2%1%3%

35%35%33%39%33%37%34%35%36%36%34%36%

63%62%64%58%66%61%62%63%61%62%65%61%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Satisfied

Not satisfied

Don't know (vol)

Unweighted n

Q68. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the election for US 
Senate on November 
5th? 233842134948665224143620338124116966

2%3%2%3%1%3%1%0%1%9%0%3%

40%33%33%36%33%38%39%36%34%37%37%35%

59%64%65%62%66%59%60%63%65%54%63%62%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Joe Biden
Donald Trump
Don't know (vol)
Neither/would not vote 
for President (vol)
someone else 
(specify)
Unweighted n

Q69. If the 2024 
presidential election 
were being held today, 
and these were the 
candidates, who would 
you vote for?

2131932471222053133644012402785441082

11%13%11%11%10%9%19%7%23%11%5%11%

2%2%1%1%2%2%1%1%1%3%1%1%

5%3%1%0%2%3%1%2%2%2%3%2%
15%37%24%47%43%75%23%3%29%76%5%31%
67%46%62%42%44%12%56%87%45%9%86%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Joe Biden
Donald Trump
Don't know (vol)
Neither/would not vote 
for President (vol)
someone else 
(specify)
Unweighted n

Q69. If the 2024 
presidential election 
were being held today, 
and these were the 
candidates, who would 
you vote for?

159923901165231665186534548195262820

9%12%10%14%11%12%10%10%13%14%11%12%

1%1%1%1%1%2%0%2%1%0%1%1%

1%2%2%2%1%2%5%2%3%3%2%2%
36%30%33%25%21%35%31%27%34%33%39%28%
53%55%53%57%67%49%54%60%49%50%47%57%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Joe Biden
Donald Trump
Don't know (vol)
Neither/would not vote 
for President (vol)
someone else 
(specify)
Unweighted n

Q69. If the 2024 
presidential election 
were being held today, 
and these were the 
candidates, who would 
you vote for?

234842135947666227142621337124117965

16%10%12%11%9%14%13%14%9%12%10%12%

1%2%0%2%2%2%0%1%2%3%2%1%

2%3%3%2%1%2%3%1%2%6%1%2%
23%34%32%31%31%30%32%22%36%40%32%31%
58%53%53%55%57%53%53%63%52%40%55%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

 Satisfied

Not satisfied

Don't know (vol)

Unweighted n

Q70. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the election for U.S. 
President in 2024? 2141942471232043133644022422775451084

0%1%1%0%0%0%1%0%1%0%1%0%

71%57%63%55%65%50%73%66%83%48%64%64%

28%42%36%45%35%50%26%34%16%52%36%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

 Satisfied

Not satisfied

Don't know (vol)

Unweighted n

Q70. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the election for U.S. 
President in 2024? 159925902166231668185535549195262822

0%1%0%1%0%1%0%1%0%0%1%0%

60%65%59%73%62%68%55%62%66%63%59%65%

40%35%40%26%38%31%45%38%34%36%40%35%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

 Satisfied

Not satisfied

Don't know (vol)

Unweighted n

Q70. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the election for U.S. 
President in 2024? 234843136948665226143622338124116968

1%0%1%0%0%0%1%0%0%1%0%1%

62%64%58%65%65%64%55%71%59%57%59%64%

37%36%42%35%35%35%44%28%41%41%41%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

 Very closely
 Fairly closely
 Not too closely 
 Not at all closely
Don't know (vol)
Unweighted n

Q71. How closely are 
you following news 
about candidates for 
the 2024 presidential 
election?

2151942481242053133654032442785461088
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
2%5%3%7%2%3%5%2%4%4%3%3%

22%24%23%22%16%24%24%18%22%22%21%22%
41%40%44%43%51%45%43%43%45%43%44%43%
35%31%29%29%31%28%29%37%28%31%33%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

 Very closely
 Fairly closely
 Not too closely 
 Not at all closely
Don't know (vol)
Unweighted n

Q71. How closely are 
you following news 
about candidates for 
the 2024 presidential 
election?

160928905166232670186537551196264824
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
3%3%4%3%2%3%5%5%2%2%4%3%

14%24%21%24%31%17%25%23%21%21%19%23%
58%40%40%50%41%42%49%44%43%47%46%43%
25%33%35%23%27%38%20%29%34%30%31%31%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

 Very closely
 Fairly closely
 Not too closely 
 Not at all closely
Don't know (vol)
Unweighted n

Q71. How closely are 
you following news 
about candidates for 
the 2024 presidential 
election?

234847137951667228143624339125117971
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
4%3%6%3%3%3%4%3%1%8%3%3%

24%21%27%21%18%25%31%20%21%27%10%24%
46%42%50%42%44%45%39%41%42%51%62%40%
26%34%17%34%35%27%26%36%36%14%24%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Extremely enthusiastic
Very enthusiastic
Somewhat 
enthusiastic
Not too enthusiastic
Not at all enthusiastic
Don't know (vol)
Unweighted n

Q72. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
President this year, 
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 2141942481242043133644032422785461086

0%0%0%0%1%1%0%0%0%0%0%0%
18%23%22%14%22%14%25%22%32%16%17%21%
26%13%21%27%22%18%29%19%25%18%22%22%

22%22%19%17%16%21%19%17%16%20%20%19%

9%12%15%13%18%19%10%13%12%18%13%14%
24%30%23%28%21%28%17%29%14%28%28%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Extremely enthusiastic
Very enthusiastic
Somewhat 
enthusiastic
Not too enthusiastic
Not at all enthusiastic
Don't know (vol)
Unweighted n

Q72. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
President this year, 
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 159927903166232668186537549196263823

0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%1%0%
23%20%16%31%16%24%16%20%22%22%18%21%
16%23%21%22%27%18%27%23%21%22%23%22%

28%17%18%20%25%16%21%21%17%15%16%20%

12%14%14%13%13%14%14%12%16%13%13%14%
22%25%30%14%19%28%22%24%25%28%30%23%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Extremely enthusiastic
Very enthusiastic
Somewhat 
enthusiastic
Not too enthusiastic
Not at all enthusiastic
Don't know (vol)
Unweighted n

Q72. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
President this year, 
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 234845137949666227143623338125116970

0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%
30%17%9%23%20%21%23%25%18%17%22%20%
19%23%25%21%21%24%17%23%20%25%15%23%

22%18%31%17%18%20%22%17%18%26%29%17%

9%15%13%14%14%14%12%14%15%11%12%14%
20%27%23%25%27%21%25%22%29%21%21%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Republican candidate

Democratic candidate

Don't know (vol)

Unweighted n

Q73. If the 2024 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 2141942441232033133634002382785451080

3%3%2%0%3%2%5%0%6%2%1%3%

75%51%68%50%45%14%62%95%52%5%95%60%

22%46%30%50%52%84%33%5%43%92%4%38%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Republican candidate

Democratic candidate

Don't know (vol)

Unweighted n

Q73. If the 2024 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 159921900165230665185535545196262818

3%3%4%0%1%3%3%4%1%4%3%3%

58%60%55%70%70%53%64%62%58%53%49%63%

39%37%42%29%29%44%33%35%41%43%49%34%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Republican candidate

Democratic candidate

Don't know (vol)

Unweighted n

Q73. If the 2024 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 233841136944663226142620336124117963

1%3%6%2%2%3%2%2%2%6%4%3%

69%56%58%60%59%62%59%67%57%48%59%60%

30%41%36%38%39%35%39%30%41%46%37%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Extremely enthusiastic
Very enthusiastic
Somewhat 
enthusiastic
Not too enthusiastic
Not at all enthusiastic
Don't know (vol)
Unweighted n

Q74. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
Congress this year, 
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 2141942481242043133644032422785461086

0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%
16%18%17%13%14%11%19%17%27%11%13%16%
26%21%23%19%29%23%30%20%29%24%21%24%

32%34%31%27%30%33%34%26%28%32%32%30%

12%14%13%16%15%18%9%14%8%17%14%14%
14%14%15%25%12%16%8%22%7%16%19%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Extremely enthusiastic
Very enthusiastic
Somewhat 
enthusiastic
Not too enthusiastic
Not at all enthusiastic
Don't know (vol)
Unweighted n

Q74. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
Congress this year, 
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 159927903166232668186537549196263823

0%0%0%0%1%0%0%1%0%1%1%0%
15%16%13%23%11%19%14%14%18%15%11%18%
25%24%25%22%36%20%22%28%20%30%28%23%

37%29%27%39%26%30%35%31%30%23%27%31%

10%15%16%8%17%14%11%13%15%12%13%14%
14%16%19%8%10%17%18%13%18%19%20%14%

YesNo College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducationPublic school parent

Extremely enthusiastic
Very enthusiastic
Somewhat 
enthusiastic
Not too enthusiastic
Not at all enthusiastic
Don't know (vol)
Unweighted n

Q74. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
Congress this year, 
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 234845137949666227143623338125116970

0%0%1%0%0%0%0%1%0%0%0%0%
25%13%7%18%16%18%16%18%15%14%15%16%
24%24%28%23%24%23%23%26%22%25%27%24%

29%31%29%31%28%35%32%26%31%37%35%30%

11%15%21%12%14%13%14%15%15%9%10%14%
12%17%15%16%18%11%15%14%17%15%13%16%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 19 - 25, 2024
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